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•POLITIKAI NAPILAP.
A PEBBEOEWI E8 HAJ-hüMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
ELŐFIZETÉSI ARAK

Melyben : Kilórre 6 kor. Negyedévre 3 kor- — till, 
üdéken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 60 fill,

FiweerUttsztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Varga Lajos Bókásy Jenő.

Április elsején uj előfizetést nyi­
tónk a Debreosenre. Kérjük azokat 
a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése 
márciushavában lejár, hogy az előfizetés 
megújításáról gondoskodni szives te ed 
jenek, nehogy a lap szétküldésében 
akadály történjék. Egyben kérjük a 
lakóhelyváltoztatásck szives bejelen­
tését.

Barázdák.
Féjérváry ismét Béosben járt. Mindig 

odajár, a mikor a nemzet békéin egyet bio 
ritani akarnak. Most is örömmel hirdetik a 
magyar félhivatalosak, hogy Féjérváry ur 
engedélyt eszközölt ki erélyesebb eljárásra. 
Ez azt jelenti, hogy most aztán ismét 
szörnyű dolgok lesznek. Most aztán elkoz 
dédnek az igazi üldözések. Most már aki 
nem engedelmeskedik, azt az ügyvivő kor­
mány kerékbe töreti, vagy pedig Kristőffy 
ur feloszlatja és Rudnay ur — aki talán 
alkirály lesz, vagy mi a fészkes fülemüle, 
— megrendszabályozza. A szerencsétlen nem­
zet pedig várja, hogy mikor lesz a vég­
ítélet.

Csendes ős nyugodt, talán csak a lel 
kék remegnek Féjérváry bécsi útjainak 
hallatára.

De hát vájjon ki ellen kérik a felbe 
talmázást ? Vájjon mit csinál a nemzet, 
hogy most erélyesebb eljárásra készülnek 
ellene ? Talán lázong ? Nem I Talán ellen­
szegül V Nem 1 Miért is lázongana ? 1 Miért 
is szegülne ellen ? Mit tehet ez a nemzet, a 
melynek keze, lába össze van kötve 1 És 
mégis erélyesebb rendszabályok engedélye­
zését sürgeti az ügyvivő miniszterelnök ur, a 
rettenetes harcias generális.

Szegesostor csattog ■ a sajtószabadság 
arcára újra véres csikókat vág. A lefegyve- 
zés lassan és határozottan következik be ; 
először a kardot csavarták ki kezünkből, 
most a tollat. Még állunk és harcolunk s 
harcolni fogunk körömszakadtig, utolsó le­
heletünkig, ha kell fegyvertelonül is s ha 
nem lehet nyíltan megmondani az igazságot, 
bej társainknak az éjszakába, a semmibe 
kiáltjuk, mig le nem roskadunk a szavunk 
a katonadobok pörgésébe nem vész el, A 
kormány újabb esztelen, oktalan és barbár 
rendelettel újabb bélykókat tett a sajtósza­
badságra.

——■ Egyes imám Ara 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Oeapó-utoa 10. Telefon 416.

Úgy látszik, most már tobzódik a rend­
szabályok s a törvénytelen rendeletek hozá­

sában. Elérkezett az elvakultság s a rom­
lottságnak ama fokára, mikor már minden 
rendzavarás és erőszakoskodás a perverz él­
vezet egyik fajává lesz s ha kell, ha nem, 
pusztítanak, dúlnak, mint as esztelen, felhá 
borodott elemek, a viz s a láng. Mert mi 
céljok lehet azzal, hogy sz újságírókra, a 
szedőkre s a nyomdászokra ráparanosolnak, 
hogy két órával korábban zárjanak í Eszel 
akarják a békét létrehozni, ezzel oldják meg 
talán a válságot T

Nem. A kormány mindezzel mély lé 
lektani igazságot árult el. A bűn semmitől 
sem riad vissza annyira, mint a tükörtől. 
A bűnös saját bűnének másától, ha ridegen 
és feketén veri vissza a tükör sima lapja, 
szörnyet hal. Az ördög talán a szenteltvíz­
től Bem fél annyira, mint a saját képétől. 
A kormány a sötét lelkiismeretét visszaverő 
tükröt, az újságot akarja összetörni, szét­
rombolni, hogy tovább tolytathassa esztelen 
terveit. 8 ha megaksrod tudni, mi az 6 
programmja, megmondjuk : rontani esztele­
nül, féktelenül, kímélet nélkül.

Magyarország most az 6 prédájuk ; 
a kezükben van — jaj szegény áldozatnak I 

*
ó Carlyle, te, ki megírtad az emberiség 

hőseiről, az emberben való hitnek nagyszerű 
imakönyvét, ha most élnél s látnád, hogy a 
Duna—Tisza közében nem a te megálmodott 
„Ablest Man“-eid, a legrátermettebb embe­
reid uralkodnak, kik nemes szivük intenció­
jával s agyuk expanzív erejével egyéni el 
zárkózottságuk dacára is átérzik az emberi­
séggel s a hazával való közösség nagy gon­
dolatát, hanem a romlottak, a sekélyesek, a 
legalkalmatlanabbak és legkevésbbé ráter­
mettek 1 ó, ha élnél s megírnád a mi törté­
netünket a vitriolba mártott toladdal I . . .

Az átok, a romlás, a rothadás napról- 
napra terjed ; a rákfene gyorsan harapódzik 
el az ország egészséges testén, hisz itt nem 
csak a természet munkál, nem csak az em 
berek gyöagesége révén terjed a pusztulás, 
hanem mesterségesen, üvegházakban tenyész­
tik. A salak, a seprő, a piszok a viharban 
felszínre került. A szemétgödrök undokságait 
az aranyos napfény csókolgatja s a rothadás 
hulladékait és mérges gombáit az élet me­
lege kelti ki. Azok, akik a béke létrehozó

sára vállalkoztak, rövid időn belül csendes, 
békés temetőkertet csinálnak Magyaror­
szágból.

Az ország megrontásán tovább ne mun­
káljanak a magyar nők, mert valamint 
általuk annyi Idegen jósaág lett kelendő 
olyképen a* ö hűségük által megannyi 
cikket állíthatnak az idegen helyébe 1

Szabó Kálmán 
képviselői bessAmolój»,

Nyilt levél a választókhoz.
Debrecen város III. választókerü­

letének országgyűlési képviselője, Szabó 
Kálmán, miután a darabont kormány 
nyilvános beszámolását erőszakkal meg­
akadályozta, nyilt levelet intézett vá­
lasztóihoz a tavasz első napján.

Ea a nyilt levél újabb bizonyítéka 
a köztiszteletben álló férfin kiváló ha­
zafiasságának. Szabó Kálmán ugyanis e 
nyilt levelében bejelenti, hogy szívvel- 
lélekkel belép a függetlenségi és 48 as 
párt kötelékébe és a függetlenségi 
zászló alatt akar küzdeni hazánk bol­
dogulásáért

Nyilt levelében különösen a gaz­
dasági kérdésekre fekteti a fősulyt. A 
kiváló közgazdász, aki már évek óta a 
leglelkesebb előharcosa az önálló vám­
területnek, nagyon helyesen a magyar 
ipar támogatását és az önálló vámterü­
let létesítését jelölte ki a legsürgősebb 
feladatnak. Hive az általános titkos sza­
vazati jognak is, de az csak törvényes 
és alkotmányos utón érhető el.

Szabó Kálmán nyilt levele, amelyet 
a III. kerület összes választói megkap­
tak, a kővetkező :

Az országgyűlés feloszlatása.
Múlt hó 19-én az országgyűlés fegyve­

res erőszakkal feloszlattatván, a nemzet szava 
ezáltal elnémítva lett azért: mert a nemzet, 
képviselői által életösztönéből kifolyólag, al­
kotmányunkban biztosított jogainknak meg­
valósítását követelte.

Ezen tény szomorúsággal tölti el min­
den magyar ember szivét, mert ezredéves 
alkotmányunk, annak egyik tényezője által, 
csak írott papirosnak látszik tekinteni: de a 
nemzet minden hű fiára elengedhetetlen kö­
telességet is ró: megvédeni a nemzet alkot-
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mányát, minden a törvényekben lefektetett 
eszközök által.

Nemveti követelések.
Az 1905. február 17-ére összehívott or­

szággyűlés alig egy évig tartott; ezen idő­
nek nagyobb része alatt is elnapolások miatt 
szünetelt és mégis történetünkben majdan, 
mint egyik legnevezetesebb országgyűlés lesz 
feljegyezve; mint a melyen a nemzet állami 
létéért, annak két legfontosabb szervéért; a 
hadsereg magyar részének magyarságáért s 
a magyar gazdasági életnek önálló külön 
berendezéséért közdött; mert be kellett lát 
nia, hogy a hadsereg magyar részének ma­
gyarsága nélkül nincs biztosítva a nemzet 
fennmaradhatása, alkotmányunk megvédése 
s anyagi boldogulásunk csakis önálló, tisz­
tán a magunk érdeke szempontjából beren­
dezett gazdasági viszonyok mellet bizto­
sítható.

Mindkettőhöz a nemzetnek, mint ter­
mészetes egyednek nemcsak természetes, de 
alkotmányunkban lefektetett törvényes joga 
is van s ha eddig nemzeti önállóságunk ezen 
két legfőbb szerve első helyen az osztrák 
érdekeket szolgálta a 38 év óta uralmon 
levő szabadéivüpárt és abból kikerült kor­
mányok gyengesége miatt: a viszonyoknak 
mindkét tekintetben félre nem ösmerhető 
hátrányunkra való kialakulása már parancso- 
lólag követeli a nemzettől, hogy ezen két 
ügyet, alkotmányunk másik főtényezöjővel a 
Koronával egyetértőig, első helyen a nem- 
zeti érdek szolgálatára változtassa meg.

Mi lesz a felirat sorsa ?
Bár a nemzet ezen akaratát, a szövet­

kezett ellenzéki pártok, mint parlamenti több- 
SJ* országgyűlésen hűen, kitartóan kér- 
viselték : ebeli kívánságukat az országgyűlés
íl .»Ih akjábaQ# >■ Fe,séRéhoz> a királyhoz 
eljuttatta, ezen felirat sajnos, legfelsőbb he 
iyen rideg fogadtatásban részesült; arra az 
országgyűlés még csak választ sem kapott 
Mert hiszen a politikusoknak több Ízben ki" 
hallgatásra lett meghívását válasznak nem

tekintjük. Különösen nem a szeptember 
23-ikit, amely a nemzetnek valóságos meg­
alázása volt.

így folytak a hetek, hónapok, a kibon­
takozás egy lépéssel sem ment előbbre, jól­
lehet a szövetkezett pártok, a vezérlő bízott 
ság által, a nemzet és király közötti béke 
érdekében a legmeszszebb menő határig el­
mentek : a király merev álláspontja mellett, 
a nemzetre nézve megalázó bókét nem a köt­
hettek. Vógre is a sok elnapolás után, múlt 
hó 19 én az országgyűlés a Fejérváry kor­
mány tanácsára karhatalommal, magyar hon­
védség és magyar katonaság kirendelésével 
feioszlattaíott ág pedig a törvény által előirt 
választások, uj országgyűlés összehívásának 
kiírása nélkül. Megsértésével azon törvény­
nek, mely szerint az országgyűlés a költ 
sógvetés megszavazása előtt fel nem osz­
latható.

Ezen országgyűlés alatt nem volt az 
országnak egy percig sem parlamenti több­
ségre támaszkodó, tehát alkotmányos kor­
mánya.

Tisza és a szabadelvüpárt
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meg a kormány alakításával. E*v 
szernagy mint magyar minirzter&A 
megbízás már sejtetni engedte a in,*1 * 
erőszak uralmát. a i,

Mert a január 26 iki választások által 
kisebbségbe jutott, a nemzet bizalmát elvesz­
tett szabadelvű pártra támaszkodó Tisza- 
kormány alkotmányosnak csak nem nevez­
hető és mégis, csaknem 5 hónapon át vitte 
a kormányzást, támogattatván felülről is: a 
hol semmiképp nem akartak megbarátkozni 
azzal a gondolattal, hogy a 38 éven át min- 

1 «0<™8dólag, rendelkezésre álló szabad 
elvű párt a nemzet bizodalmát végleg el 
vesztette. s 6

De nem akarta ezt a szabadelvű párt 
maga sem elhinni s Bécset a nemzeti akarat 
ellem kitartásban azon reménye által is 
igyekezett erősíteni .• hogy a szövetkezett 
ellenzéki pártok ö-sietartása sokáig úgy sem 
fog tapnállani s akkor könyü lesz letörni

Am ezen feltevése is hiú ábrándnak 
bizonyult A szövetkezett ellenzéki pártok 
összetartása szilárd, megbonthatatlan ma 
maradt.

Nem volt tehát más hátra, mint a Ti- 
sza-kormányt végleg felmenteni. A ooaliti- 
vezórei csakis a felirat alapján vállalkozható 
ván a kormányzásra, de a Korona azt el 

Tisza István gróf utódjául, az 
6 ajánlatára, Báró Fejérváry Géza bízatott

Ab erőszak uralma.
Sok időbe, végtelen nehézségekbe 

között a távozók helyének csak ^
betöltése, a mig akadt nehány égvén í 
hazafiul érzetével összetudta egyeztetni L ” 
az ország kormányzására a nemzeti »í.®! 
ellenére, tehát alkotmányellenesen v2

Ezen vállalkozás hazafiatlan voltát én,«, 
tette is a nemzet a kormány bemutatkozá 
sával a parlamentben ; a midőn agy „ lr<„ 
viselőház, mint a felsőház », Fejérváry k 
mánynak bizalmatlanságot szavazott s ellen» 
mint parlamenti többséggel nem bíró tehát 
alkotmányellenes kormány ellen óvással élt 
Majd megtagadta tőle a kormányzás min 
den feltételét: Kimondta az alkotmány vé­
delmére a passiv resistenoiát, melynek ér- 
leimében az ország közigazgatását eltiltotta 
az országgyülósileg meg nem szavazott siói 
szedésétől, újonc-sorozástól.

Gyanús alakok.
.... A törvénytelen kormány sem maradt 
L 8fl i közigazgatás élére a lemondott 
hazafias érzésű főispánok helyére igyekew 
kétes ex.stenciáju egyéneket fogni és' sajnos 
válságunk legszomontóbb lényeként kall 
felemlítenünk, hogy akadtak magyar embe-
raiÍ ,kL.lk a?yagl vagy hiúsági indító okokból 
vállalkoztak a nemzeti ellenállás, az alkot, 
mány-védelem letörésére s bár a Fejérváry. 
kormány a nemzet és király közötti békés 
kiegyenlítés jelszava alatt vállalkozott kor- 
mányaiakitásra : mégis tettei által éppen a. 
ellenkezőt látszik szolgálni és el is érheti' 
hogy a nemzet és királya között az alkot-’ 
mányos, harmonicas együttműködés, mely 
pedig úgy a Dinastia, mint a nemzet együt­
tes érdeke, létre ne jöhessen Avagy miié 
magyarázható másra a közigazgatás, törvé* 
nyék által biztoaitott autonómiájának királvi 
és kormánybiztosok teljhatalma alá rendelése, 
a kik éppen úgy, mint a tisztviselőket alkot-

Barangolásban.
Messze tőled, halmon völgyön jirok 
Bólongalnak rím a vadvirágok,
Jól tudják, hogy kedvelőjük lettem 
Amióta tebeléd szerettem.

Csöndes a tó, álmodik a lelke 
Virágos domb tükröződik benne,
Ha ez a tó ismerne már téged,
Nem tükrözne mást, csak a te képed.

Almafa a dombon, virágzóban,
Mint szerelmes lány, piruló, szótlan,
bószket rakó csatogáay száll rája _
S kifecsegi titkát a világba.

Könnyű felhők fiirödnek az égen 
S szétfoszolnak a nap közelében,
Bánatom is igy foszlik szét rendre 
Mikor szemed fölragyog telkembe.

Vándor madár szállt mo.t át az utón 
Nem láttam, csak árnyékából tudom, 
Gondolatod nálam járt e percben 
Megpiruló homlokomról sejtem.

Harang kondut távol falucskában 
ögy-e azért jöttél el utánam.
Hogy most együtt imádkozzam veled.
Kék ég alatt, nyitó tavait felett.

■odor Aladár,

Egy szál sarga rózsa
Irta: Murinteek Ilona.

„„ kezdődött, mint egy rózsaszínű ra­
gyogó tavaszi álom és úgy végződött, mint 
egy szomorú hervadás és lemondással teli

__Régen volt, nagyon régen, midőn a
mosolygós szemű gödröoskés arcú Veress 
írni és a hetyke bajuszu, peckes járású Vas 
Sanyi fiatalok voltak. A fiatalság mindig 
f«y/krma b°1í°g éa gondtalan, nem lát a 
iön’^bB:,m,er,t hisz az élet csak arra való, 
hnfv fket boldogítsa, ők meg arra születtek, 
í“g/..en"e|1 a, rongyos sártekének illatot 
verőfényt és életet adjanak.

Tavasz volt — persze, hogy tavasz 
mat a8*erei“et- » csalogánydal, az ibolya 
1 j*a, lavaa*1I szellő szüli — olyan ragyogótaTi^mtA08'1!08^187898' amit C9ak k^yf^- 
tal szerető szív képes megálmodni - volt
koztak mik0r 11 Ua 68 8anyi e,öazör talál-

e„, 52s,0' 08?k nézt6k. - de abban az 
egy nézésben benne volt minden, ami az
fLJmd^Ud4 kj)Ztak’z hogy 0!ak moat látják 
egymást, pedig már régen, nagyon régen
ismerik egymust, Valahol álmukban e, avagy 
ott, abban a mesebeli tündérkertben hnnndt
?,?dÄ0k“ klMií

SÄC m S3
ü„.uVS! "“«“i'i'et. 1«...

zzuit rrl:8#erelem!,de még olyan sárga ró- 
SSL 1 yentr “««álmodtam, nem

séjét 1
Ismeri a lózsabokor szomorú zm

Nem ismerem, de a szomorú sávé 
sem és nem is akarok erről semmit tudni 

— Látott e már csillaghullást, am 
egy megtört szív halálát jelenti ?

— Csillaghullást láttam és mindannyi­
szor ereztem, hogy az én szivem is meg 
szakadna, ha szerelmemben csalódnék.

, Sanyi megfogta a leány kezét: magi 
““ f°g csalódni, magát szeretni fogják 
örökké A leányka keze remegett, fátyoloi 
tekintettel nézte a bővülő ifjút, mialatt alig 
hallhatóan suttogá : — úgy e soha — soha 
sem fogok osalódni ? . , .
1 A rügyfakadó tavaszból rózsanyiló nyár 
lett, az egész világon nem volt egyéb csak 
szerelem és boldogság. Mosolygott az égést 
világ nyílott minden virág, dalolt minden 
madár

Egy napon, mikor az ég a rendesnél is 
kékebb volt, a rózsaillat erősebb, a madár* 
r. azerelmeaebb, jött Vas 8anyi búcsúzni, 
hívták haza szülőfalujába, A búcsú alkalmá­
val egy osodaszerü sárga rózsát tűzött ai 
elfogadott ki a leány keblére.

Akkor sem beszéltek sokat, kéz a 
kézben, remegő ajakkal várták a megváltó 
vallomást, mely átszakitja lelkűk hallgatag 
zsilipjét, — de hiába !

Mindegyik ajkán ott égett a ezó, tud­
ták mi viharzik át leikükön és mégis elvál­
tak, elszakadtak a nélkül az üdvösségéé szó 
nélkül.

Hirtelen ősz lett Megszűnt a madár- 
virágillat, napsugár. Ilus lelkében valami 

fájdalmas melankólia vert tanyát, keblén 
őrizte a osodaszerü sárga rózsát, melynek 
minden szirma szerelemről beszélt és úgy
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mányellenes, tehát törvénytelen cselekedetre 
kényszerítő főispánok, csak a csendőr és 
katonaság szuronyainak védelme alatt felel­
hetnek meg törvénytelen küldetésüknek ; az 
alkotmányos jogok eltiprásának.

Nyilt absolutizmusra, oroszországi álla­
potokra vall, a sajtószabadságnak, a gyüle 
kezési jognak bilincsekbe verése ; sőt a 
jelekből Ítélve, maholnap az egyéni szabad­
ság is veszélyeztetve lesz.

Mi ez más, minthogy s nemzetet a 
nemzet akarata ellenőre akarják kormányozni. 
Ez pedig a mai időkben még Oroszország­
ban sem mesy.

As ellenállás.
Valóban nagy önuralomra, higgadtságra 

van a nemzetnek szüksége, hogy ezredéves 
alkotmányában, törvényeiben bízva, reményét 
ne veszítse a én is csak arra kérem tisztelt 
választóimat, ne veszítsék reményüket egy 
jobb jövő iránt, a minek el kell jönni, ha 
szenvedések árán is ; de kérem arra is ; 
erősítsék a nemzet ellenállását a maguk 
részéről is a törvények által nem csak meg­
engedett, de parancsolt passiv resistenoiájuk 
által. Ne fizessenek országgyűlésig meg nem 
szavazott adót, ne adjanak meg nem szava­
zott újoncokat.

Az Önök nagybeesü, megtisztelő bizal­
muk folytán, képviselőségem ha rövid ideig 
tartott is, igyekeztem a nemzet harcában, 
mint a szövetkezett ellenzéki pártoknak 
egyik szerény közkatonája magyar szívvel, 
lélekkel részt venni s lelkit) smeratem meg­
nyugtat a felől, hogy a nemzetet megalázó, 
alkotmányunkat megtagadó béke helyett, 
a harcolók sorában kitartottam.

Az önálló vámterület.
De e küzdelmes időkből sok tanúságot 

is szereztem. Ugyanis mint közgazdasági 
érzékű ember, megvagyok győződve, hogy a 
válság fő ütköző pontjai közül t. i. a ma­
gyar hadsereg magyarsága s a gazdasági 
önállóságunk kérdése, ez utóbbinak lehetet­
lenné tétele végett napoltatott el a Ház máro. 
1-ig, majd még előbb, febr. 19 én feloszlat 
tatott, bogy a külföldi kereskedelmi szer­

vébe, mintha elpanaszolná a rózsabokor szo­
morú meséjét.

Ilus szeretett és bízott, tudta, hogy el 
fog jönni érte az el nem mondott Ígéretek 
nélkül ie. Jöttek-mentek az évek, de az ősz­
nél más évszakot nem ismert, a sárga rózsa 
elhervadt és az imádaágos könyvbe jutott. 
Veress Ilus lelkében egy átálmodott és széj­
jel foszlott álom élt, mely elhomályosított 
minden ígérkező boldogságot.

Ezalatt Vas Sanyi fájó lélekkel indult 
haza felé. lelkét fogva tartották az ártatlan 
mosolygásu leányszemek. Nem keresett fele­
dést, hisz lelke mélyében megfogadta, hogy 
elmegy a tavaszért, napsugárért, mi sehol 
sem oly ragyogó, oly tiszta, mint annál az 
imádságos leánylóleknél.

Tellek az évek és az akaratból soha sem 
lett valóság, az emlék élt, de halványan, 
szomorúan, Mindketten úgy érezték, hogy örök 
életre szóló fogadást tettek, egyik a másiká­
tól várta a biztató, megváltó szót.

— Tél lett I a magae hegy ormán fehér 
zúzmaráé szemfödővei állottak az égbe nyúló 
fenyők, a téli szél jajgatva sivitott át a kopár 
mezőségen s mintha elliprott vágyak sóhaj­
tása szólna vitte, ragadta magával sárguló 
és megmaradt faleveleket.

Szomorú, magányos szobában elhagya­
tott nő haldoklik: beszédes, okos szemei 
fürkészve csüngnek az ajtón, érzi tudja, hogy 
mielőtt örök álomra zárulnak szemei kell, 
hogy meglássa azt, akiért egy egész hosszú, 
lemondással teli életet élt.

Az imádságos könyv elsárgult lapjai 
között egy száraz levelű sárga rózsa huzó • 
dott meg szerényen, terjesztve azt a hervadt 
virág illatott, mi a múltak fájón éden emlé­
keit felidézi.
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zödések a közös vámterületi alapon a par­
lament hozzá szól hatása nélkül osztrák ér­
dekből ónkényileg a közös kormány által 
megköthetők legyenek s ebből, mint önké- 
nyileg teremtett kényszerhelyzetből kifolyó­
lag, a gazdasági közösségünk Ausztriával a 
kereskedelmi szerződések lejártáig, tehát 
1917 ig szinte a parlament, a nemzet hozzá- 
szólhatása nélkül, az osztrák érdeknek biz 
tosittassék. Tehát maradjunk további 11 évre 
oszirákgyarmat. S a ki megéri, majd emlé­
kezzék reá, hovy még ha alkotmányos éle­
tünk vissza áll is : 1917 boa, az osztrák 
kapzsiság, élelmesség, majd megint talál 
reá módot, hogy a gazdasági közösség, még 
ha ismét válság árán is, újabb időszakra 
biztosíttassák. Akkor is akadnak megint 
magyar emberek, kik segíteni fognak az 
osztráknak a kenyeret, az erőt adó anyagi 
boldogulást, a magyar szájából kivenni.

De tisztelt választóim, sokkal életbe 
vágóbb dolog ez, minthogy a remélhetőleg 
nem soká összeülő országgyűlés egyszerűen, 
mint megmásiihatlant tudomásul véfeye. Ha 
élni, boldogulni, erősödni és nem pusztulni, 
gyengülni akarunk : az országgyűlés az ön- 
kényileg megkötött kereskedelmi szerződé 
seket, tekintettel a nemzetközi gazdasági 
viszonyokra, mint kényszer helyzetet elfo­
gadhatja. De az Ausztriával való gazdasági 
közösséghez 1917-ig, a nemzet életérdekéböl 
nem járulhat hozzá, azt el ne fogadja ; #ha- 
nem, miután ez csak kettőnk ügye, gazda 
sági szerződést köt Ausztriával az önálló 
vámterület alapján ; mely tekintettel a 
gyakorlati kivihetőségre, szükséges elő 
készületekre, 1910-ben lépne érvénybe ; a 
mikorra az osztrák magyar Bank szerző 
dó se is lejáratható és igv pénzügyünk is 
önállóan rendezhető volna.

Gazdasági életünk viszonyainak, önálló 
alapon való rendezése nélkül békét kötni ; 
belenyugodni az oly ravasz módra/előkészí­
tett osztrák gyarmati állapotunkba : igazán 
nemzeti öngyilkosság lenne. Eddig is bűn 
volt, de tovább már nem törhető, hogy ne 
gondoskodjunk munkás népünk millióinak 
itthon való megélhotésóről s érzéketlenül 
nézzük, mint vándorol ki negyedmillió számra 
óvenkint munkát, más hazát keresni. 1917-ig 
megint 3 millió magyar hagyja el hazánkat: 
mily veszteség ez munkaerőben, fogyasztó 
képességben ; de mily pótolbatlan vérvesz­
teség nemzeti erőben.

Hiszen, ha úgy Ausztriával szemben, 
mint az európai nemzetek között nem tu­
dunk érvényesülni, ennek legfőbb oka éppen 
az, hogy számszerint kicsik vagyunk Meg- 
boosáthatlan hiba, mondhatnám bűn volna 
tehát, a kivándorlást tovább is behunyt 
szemmel, összetett kézzel nézni és fel nem 
ösmerni, az egyedüli módot annak beszün­
tetésére : népünket itthon keresethez, meg­
élhetéshez juttatni. Hogy ezt ae egyoldalú 
földmivelés mellett nem érthetjük el, erről 
mór eléggé meggyőződhettünk. Ipart kell 
tehát teremteni, hogy iparoikkekbeni fogyasz­
tásunk munkabére itthon maradjon ; a ma­
gyar munkásokat boldogítsa, ne más nemzet 
munkásait. Ezt pedig egyedül a vámsorom- 
pók védelme alatt érhetjük el. Védelem nél­
kül a tőke nem mer vállalkozni, mivel a 
haszonra való kilátás nagyon kétséges a 
már nagyra fejlett osztrák ipar versenye 
miatt. 6

Ez az elhervadt sárga rózsa most már, 
ki tudja hányadszor susogja el a szomorú 
szerelmes rózsatő meséjét és az őrag nő jó­
ságos szelíd tekintettel simogatja.

— Nyílik az ajtó, őszbe borult, magas 
vállas férfi'jlép be rajta, hetyke bajusza a 
régi, csak deres, alázatos hangon megszólal: 
eljöttem, mert szivem vágya vitt, vonzott s 
végre hívatlan bár, de eljöttem.

Az öreg nő mosolyogva ül _fel karos­
székében s mintha karját ölelésre’tárná, ma­
gához inti. Vas Sándor térdre esik, fejét az 
öreg nő ölébe hajtva sir, erős vállai mag • 
remegnek, hangját nem hallani, mert torkát 
a meghatottság összeszoritja, — Es Veress 
Ilus szemrehányás nélkül, mint egy gyer­
meknek simogatja fejét, mialatt átszellemült 
arccal halkan beszél.

— Én, tudtam, hogy szeretsz, — hogy 
eljösz értem — az a csodás sárga rózsa 
mesélte nekem. — Tél lett, én fáztam, de 
most újra tavasz van ... A szomorú rézsató 
meséjét átéltem . . . csillaghullást is láttam, 
a szivem is fájt , . . de éreztem, tudtam, 
hogy eljösz . . . hogy szeretsz ...

Érzed a sárga rózsa illatát . . . látod a 
csodás tavaszt ... ott a sárga rózsa, szivem 
vágyától hervadt el a szirma . . .

Az óra ketyegése hirtelen megállt a 
szobában hallotti csend, — csak mélységes 
zokogás kíséri a távozó lélek u'oiső -óhajé 

Vas Sándor mindkét karjával magához 
öleli a haldoklót, ki átszellemült arccal nézi 
— nézi a zokogó férfit, mig hűlő ajkai ráta­
padnak homlokára. . ,. , „

A sárga rózsa kiosuizott az traéö igos 
könyvből, a haldokló ölébe, mialatt Vas 
Sándr áhítattal ömölte ajkához a halott tu 
deg kezét.

Az anionom vámtarifa.
Ez irányban az oly rövid országgyűlés 

alatt is alkalmam volt lelszóllalni a magyar 
autonom vámtarifa tárgyalásakor : mert azt 
tartom, hogy amit meggyőződésünk szerint 
jónak, üdvösnek, kívánatosnak tartunk, an­
nak elérhetését mindig munkálnunk kell: 
én pedig hazánkat csakis anyagi boldogulá­
sunk, erősödésünk mellett tudom nagynak, 
szabadnak, függetlennek elképzelni.

Hogy a gazdasági közösség Ausztriával 
kinek jobb, nokünk-e vagy Ausztriának ? — 
errői c!őg meggyőződést szerezhetünk abból, 
miszerint Ausztria a közösség fen’artása ér­
dekében mindenre, még válság előidézésére, 
alkotmányunk felfüggesztésére is kész, mint 
most is. Hiába van meg a külön magyar 
vámterülethez törvényes jogunk : annak meg­
valósítását az osztrák érdekkörök minden 
erejükkel, befolyásukkal igyekeznek meghiú­
sítani. Amit nagyon megkönnyit nekik a mi 
gavalléros tulloyalitásunk, gazdasági érzék- 
hiányunk. A melyek miatt most is félek, 
hogy a Fejérváry kormány, gazdasági érde­
keink kijátszásáért ki fogja kerülni a felelős 
ségrevonást.

Az általános szavazati jog.
A mikor a nép anyagi boldogulását oly 

előszeretettel munkálom ; egész lényem, de­
mokratikus irányú gondolkodásom, de leg­
kivált emberszeretetea és a munka beosülése, 
meggyőződésemmé tették a népjogok legezé- 
lesebb alapon való kiterjesztésének szüksé­
gességét; a mi az általános titkos válásától 
jog behozatala, törvénybe iktatása által nyer­
het főképp megvalósulást.

Minden állampolgár, ki vér és pénz 
áldozattal járul az állam fenntartásához, mél­
tán követelheti, hogy az államügyeinek inté­
zésébe képviselöválasztói jogával befolyást 
gyakorolhasson. Csakis az ily alapon válasz 
tott országgyűlés képviselheti az állampolgá­
rok összességének érdekeit.

De még a nemzet alkotmány védelmi 
ereje szempontjából is szükséges a válasz­
tói jog általánosítása; mert minél többnek 
lesz jogát, szabadságát biztosító közkinose 
a magyar alkotmány: annál több védője 
lesz annak, bárhont an jövő sérelme vagy 
megtámadtatása esetében.

A szövetkezett ellenzéki pártok ezt ma­
gukévá is tették őszintén, becsületesen, nem 
úgy mint az abszolutizmust képviselő Fejér- 
váry-kormány; mely a népjogok kiterjesztését 
csak csalétekül, kortes- fogásul akarja kihasz­
nálni a nemzeti törekvésük letörésére.

De ugyan, hogy is hihetné a mi józan 
magyar népünk, hogy egy, a magyar kor­
mány élére kivezényelt osztrák táborszernagy 
máról holnapra a népjogok barátjává váljék: 
mikor egész, életében urának a legfőbb had­
úrnak szolgálatában a militnrizmusnak élt. 

Részemről feltétlen hive vagyok ae ál-
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talános titkos választói jognak ; 24 évet be­
töltött érett kornak, a magyarul irni olvasni 
tudásnak kikötése mellett.

Szakítás Bánffyval.
ti országgyűlési uj párt volt programmja 

mellett, a szövetkezeit ellenzéki pártok so- 
raLban1j ?0n kitartottam a nemzeti követelé­
sek védelmében egész a képviselóháznak kar­
hatalommal lett feloszlatásáig. Azután pár 

Li!ör^.n*’ hogy az uj párt vezére a sze­
gediekhez intézett levelében az uj párti volt 
képviselők tudta nélkül és a vezérlő-bizottság 
álláspontjától eltérő kibontakozási alapokra 
helyezkedett. Minek következtében én az uj 
pártból kiléptem s ezzel szakítottam is 67-iki 
alap követelésével és belépek a független-
mfrt 'lel páríba' Teszern bedig ezt azért, 
mert különösen a most feloszlatott ország 
g>ulés tarlama alatt azon lefolyt jelenetek • 
majd a törvény ellenes katonai erőszakkal 
véghez vitt Házfeloszlatás reám gyakorolt 
hatása által, az azóta nyíltan fellépett ab­
szolutizmus láttára végkép elvesztettem hite­
met a 67-iki alap iránt, mivel a tapasztala- 
tok után nem látom lehetőségét annak, hogy
,m,„frri,ndkA, 8z0rzöd6 fál által becsületesen 
megtartassák : hogy a mellett állami egyik 
főszervuokbe, a magyar hadseregbe, melyet 
vérünkkel és pénzünkkel tartunk fenn — 
nemzeti szellemet vihessünk be.

PEBBEOZEM

színház.
MOBOB:

Heí/b, márc. 26. „Gül baba“ operette. (A) 
•Kedd, máro. 27 „Lili“ operette. (B) 
Szerda, máro. 28. A debreceni jótékony 

nőegylet estélye. Bérletszünet.
... csütörtök, máre. 29 A debreceni jó­
tékony nőegylet estélye. Bórletszünet.
uwg'tc"1'0 30' "t"«“--

Újdonság” (Aj ml" 31 -L,änJ,k“'1 «»=rel,e 
Vasárnap, ápr. 1. délután „Sárga csikó“ 

népszínmű. Bórletszünet.
Este : „Dráma a tenger fenekén" lát­

ványosság. Bérletszünet.

1906. mérőin» 35

Az uralkodó család.
Harmincnyolc óv óta elég alkalmunk 

vöd tapasztalni, hogy minden oly téren, mely 
a kiegyezés szerint közös ügynek lett fenn­
tartva ; hosszas vajúdás, évekig tartó huza­
vona után, mindég csak nemzeti érdekeink 
Jó részének feláldozásával tudtunk megegye- 
zásre jutni. Be kell tehát látnunk, hogy a 
>7 ik, kiegyezés nemzeti tartalommal ki nem 

tölthető. Sőt oly szomorú helyzetbe hozta a
\Öif ,r!u0dÓ alalt m' e«ym*s védelmére 
utalt két állam felet: hogy ma jobban gyű­
löli egymást, #mmt bármely idegen államot 

pedlg na§y szerencsétlenség mind- 
két félre nézve; de szerencsétlenség a közös 
uralkodó, a Dinaetia jövőjére nézve is.

Továbbá beléptem azért; mivel a füg­
getlenségi párttól várhatom leginkább a néu- 
jegok kiterjesztését, ezek között az általános 
választói jog törvénybe iktatását; & guzda- 
8ágl ^lóságnak kivívását; általában a 
nemzeti szellemben való fejlődés előmozdí­
tását minden irányban: mint ezek legrégibb 
e.öharoosától. Es beléptem végre azért, mert 
ily válságos időkben, amikor az alkotmá­
nyunk az önkényuralom által lábbal tipor- 
tahk; a legerősebb nemzeti alapon álló pár- 
tot kell erősítem a magyarnak, egy táborba 
tömörülni.

Csak összetartásban és kitartásban vár­
hatjuk a nemzet győzelmét; mig széthúzás 
és torzsalkodás csak ellenségeinket erősiti.
... Eze^ban van szerencsém tisztelt válasz- 
tóimnak beszámolni és megtisztelő bizalom- 
hat mint volt országgyűlési képviselőjük 
hálásan megköszönve : maradtam.

Debrecen, 1906. március 21. 
hazafiul üdvözlettel:

Szabó Kálmán.

Bérlet 147. szám (C)
Szombaton, 1906. évi március hó 25-én:

Dráma a tenger fenekén.
Látványos színmű 5 felvonásban 6 képben.

SZEMÉLYEK:
1-so kép ; „Sir Reginaid gyémántjai.“
Sir Reginaid 
Ellen — -
Emilia — - _ _
Friquet Arisztid — —
]\I AmIai. T____ _ - kaNorton James, amerikai

Győré Alajos. 
Polgár Ilona. 
Markoviié M. 
Deési Alférd. 
Szakács Andor.

mi“*?’ 9Vaeámap’ máro’ 25-6n, két előadás: 
CóJután 3 órai kezdettel mérsékelt helyákkal:

A postás fiú és a húga.
Énekes bohózat.

s fél órai kezdettel rendes helyákkal :
Jókai ünnepély.

RANYEMBEB,
Színmű.

Este 7 és;

H I KB K.

Kereskedők köre.

teSÄiTS „t‘"Lrg ■D,bre”“1
kfldfiiAv. egékZ ?rdzásf sulyoaan érzi a kérés­
ig0' kannáknak nagy,oku nemtörődömsé­
ge 8,Äet aZ- ?S!Z0S közgazdasági ténye- 
nagvrBhín t hánt tanusit- Kereskedőink 
saiát min^n tu,leog “ . egoizmus, tisztán, 
9,írL™kmíennapl gondjaik kötik le minden 
X8tt munkásságukat. Nem látjuk náluk

nem tlnaít r°rJátaibó1 val6 kiemelkedést, 
nem tapasztaljuk az érzéket, a mely megér
halaü0Ve iAM^?gy ““ már 8 boldoguló! a 
vám.U eiőf*1,étel8Laz albrusztikus megnyil-
mert í m •tárea,jlkx dol8»val való törődés, 
mert a mai gazdasági harcokban nemcsak 
az egyesek, de különösen a nemzetek az álla-SStT 1lli*kn,eg helyükét, ha vallják és 
p,®0!l az elvef- Egy mindért a mind egyért.több? emhidgVaIÍUlá8ához oólkülözhetlL a 
Nai v™bortá/eamk sorsa iránti érdeklődés. 
™gy hátrányára van országunknak a kereske- 
Aintah ? 6 oetntörődömsége. Mert az államok té'0t*b0n a kefeskedelem az, ami az emberi 
í“ a vérkeringés. A mi kereskedelmünk 

p g éppen a jelzett oknál fogva, hasonlít 
a [uata. vontatott vérkeringéshez — » minek

aen ereznünk, — hisz az ország sorsa 17 egyeseknek is a sorsa és - fordítva is áll

Ä! iYJww»-
0!.1'é*endö. te8P0dé8bö1’ m8guk vigy/k 8!ÍI 
zdkbe helyzetük javítását, — lelkeLnz kV 
ki fonássá törekedjenek az európai Ä31, 
delem muvonalára emelkedni meit s»i! k#1 még attól nagyon is távol vagyín? R mi 
keil fogmok a kőzgasdaság milden máíi 
nyelőjével is szakadatlanul, nan-mm M6*- 
munkálkodással megteremteni a magyar í 
reskedelemnek a világ kereskedelemben
bizlosiló pozíciót. Ámde ez úgy “““Ä* 
buzgó iágot, fáradozást igényel. Létesül!^ 
kell, az oly annyira hiányzó kerenimJ1]1116 közszellemnek kereskedői közvéfoSf®1®1 
kereskedelmi politikának. ™6 yneíi

Debrecen egyik legnagyobb városa1 íu 
gyarorazágnak, s Így hivatva van arra hí 
? irányban kezdeményezzen, Vora8/ 
bajts°m Ehhez azonban a folytonos'önkén 
zés, az állandó stiru érintkezés kell 
nagy eszmékről, vagy tervekről van «í 
kereskedői mozgalom körében s ennek ■ 
nagy foladatokat egyes alkalmi értekezések* 
kel elérni nem lehet. A következetes eszml' 
°®er®’ ? barátságos érintkezés ébreszti i kö 
zös bajaink iránti érdeklődést és vetik U alkalmas eszközök ^ 
deéját. Csak így fejlődhetnek egységes el­

vek, megállapodások, a melyeknek alanián - 
reális, a praktikus megvalósítás ópülhmíl 
boldogul.«,. . hmtolk isaz y““;

És e célok megvalósítására alakult» 
debreoen1 kereskedelmi kör kiváló, nagy 9! 
kintőlyu, európai látókörrel bíró kereskedők 
és iparosaink, valamint mása közJazdüK 
™ MklVá <íieredn éttynveI működő egyéneink
vezetése mellett Programmjába,alapszabályai­
ba oly munkatervet vett fel, amelyet ha csak 
részben megvalósult is, nemcsak a debreceni, 
de az egész ország polgárságának háláját 
fogja kiérdemelni. Hogy azonban célja órde- 
f/b0n. ö‘1°den az emberi tehetőség határán 
íllhatBVékenysége,t ,ki fog fej:eni azt kát- 

t i7°nai ,nem lehet, nem szabad, ha vé- 
glg ‘ekmtdnk azon a névsoron, amely a ve­
zetőség tagjait bemutatja, és ha figye’embe vészük azt a lelkesedést és érdeklődet, amit 
£kbMn? 0géez pölgórsága a szép törekvő- 

J™már eddig is tanúsított. Es melv
méimLr6Vemé JÜ A* A°£y Óllandó is lesz- Re­
méljük, hogy ez érdeklődés meg fog nvil

á,LÍ8g8ág0^ val6 Jelentkezésben a 
mely oélbó1 a rendezőség már kibocsájtot a 
n? iA,rá8VVeke,tl Ez elkalomból szükséges 
f0k lalezik az alapszabályok részletes ismer- 
fotósé, a mire a következő utón kiterjesz

A* amerikai magyarság.
,-(H plevelandban élő honfitársainknak van 
q,»h«ana SZ0rke®ztett magyar lapjuk, a 
h»!bnh, ág' ?QD0k 8gyik legutóbbi számá- 
szTra k 8 követk0zö dolgokat, szórói-

I • ..4r.ra az esetre, hogy Magyarországon
ismét kiút a szabadságharc, a toborzás az 
a“0nka‘ ma8yar°K közölt folyik mindenfelé, 

g pedig olyan fellobbanással, hogy szinte 
alig lehet a tüzes legényeiét visszatartani. 
„ ín°ad“í?k sokat, hamarjában 30 -40,000 

rb®ú ,áj10 seregei lehetne útnak indi- 
első ágyú yt Magyarországon eldördült az

.. Hogy ebben a mai viszonyokat túl 
élesen megvilágító hírben az a legszomo- 
va, b-z10^! t<ÍVv* hazájától annyi magyar 
3ÍI Jiéíiy 0 ?n kenyeret keresni, akikből a 

ólyben levő haza védelmére a harcosok 
izezrei támadhatnak, ez más lapra tartozik 

Most csak avval a némileg vigasztaló körül— - 1 , ---— vigaoifrwsiu ».úrul
zésf^m.^KöteÍM^^eninek^ar^omhezzelMümbpi8^8^*^^®^8^^^^00^^01^^0™0^0"
azóta lett olcsóbb a temetkezés amióta An na&yközönségnek tudomására hozni, hogy

----  ■■■—ennek a magyarázata. Mikor üzletem megnyílt fonóim?6t >’nognyitottam- Nagyon egyszerű
része tud is, és olyar^íralwrinnTTT-^^?^^• a mive* n®m -Nagy Mária ki a Daniié U jLnli u a.i.' ^ovember 8-án, a kartel ám megszűnt, 
az op,só árakat, csak most. Kérem teliát'i.0ttaineklia gy,^ezobi feleket kiszolgálni a hogy azt ® *0D alkllmaZH, a mit a közönség nagyobb
árakat igyekezttom megállapítani ét -ívt tnxfahif°n- tl8ztelt gyászoló közönséget, hogy vásárolianat nfff megállapították, és akkor nem hirdették 
közlök. Magamat a nagyközönség jóinduhrtáb™1^^n]ogtar,om^■ TemetklZéseket a I#*1“■ J am, aki üzletem mncmvitáOQVe„ = i<.„ninaAhh
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ménynyel kívánunk foglalkozni, hogy ha 
mkr anayi a* erőveszteségünk a kivándorlás 
következtében, a rettenetes nemzetsorvasztó 
folyamatot roé* némileg csökkenti, enyhíti 
az a köiüiméuy, az a positivum, hogy a 
magyarban nincsen esetimáló képesség, a 
magyar mindenütt magyar marad. Csak 
nemrégiben is azt a javaslatot terjesztették 
az amerikai kormány elé, hogy a magyarok 
beőzönlését szüntesse meg, mert a magyar 
nem kívánatos elem. Nem igyekezik bele- 
s1 ok ni, beélni magát, az amerikai viszo­
nyosa, ha esetleg a polgári esküt le ia 
teszi, az csak politikából történik, hogy 
céljait könnyebben elérje. Ha jó anyagi 
he.yzetbe jön, ha tudott gyűjteni magának 
egy kis vagyont, szalad Amerikából ős 
úszik vissza igazi hazájába, Magyaror 
szágba. A magyar nem birja levetni faji 
jellegét : nem tudja feledni nyelvét, szoká 
tát, külön kaszt marad az államban és nem 
tud beleolvadni második hazájának szelle­
mébe, népességébe.

Ezt mondta az a javaslat és hála isten, 
ez tényleg igy is van. A magyar mindenütt 
magyar marad. íme, egyik legnagyobb hibá­
jának, a konzervativizmusnak megbeosülhe 
tétlen eredménye. Nem tud kozmopolita 
lenni és a hagyományok nagyszerű kultu­
szából sohasem tud teljességgel kibontakozni. 
A benyomásokat felveszi, magába szívja, de 
fajtájának csontvázához nem engedi jutni. 
Fogékonysággal, hajlammal bir az idegen 
e-zmék, benyomások felvételére, de abból 
nyomban — amennyire lehet — nemzetit, 
magyart csinál. Ha a sors ki is űzi hazájá­
ból, a nagy hazaszeretetet, a vonzalom ős- 
hizéja iránt és a hagyományok kultuszában 
való növekedése tartja benne ébren a vér és 
faj hajlamait. És ezért, ha már azt nem 
tudjuk kivinni, hogy idebenn a hazában te 
remisünk egyszerre olyan boldog állapotot, 
hogy az éhezők ezrei otthon maradhassanak, 
hassunk oda társadalmi akcióval, hogy ki­
szakadt véreinket együtt tartsuk, bennük 
őshazájuk iránti ezeretelüket egyre élesz- 
szük, hogy ezek ott künn Isten kegyelmé­
vel boldogulva, szent kötelességüknek tartsák 
visszatérni az nnyaföldre ős ha egyszer iga­
zén megszólal az az első ágyuszó, bizton 
számíthassunk segítő karjaikra.

— .Vsaárnapi istentiszteletek A
vasárnapi istentiszteletek sorrendje a követ­
kező: A nagytemplomban prédikálni fog 
Szele György lelkész, a Kistemplomban Já­
nosi Zoltán lelkész, a Kossuh-utoai templom­
ban K. Tóth Kálmán lelkész, az Ispotály 
templomban Szabó Zoltán segédlei kész, a 
Csapó-kertben Kovács János népiskolai fel- 
tigyelő és a Homok- kertben Papp László fő­
iskolai sénior.

Az ág. ev. templomban vasárnap dél­
előtt 10 órakor az istentiszteletet Budák Já­
nos segédlelkész végzi.

— Gábor nap. Ma a város Gáborjait 
köszöntötték. A bíróságnál Kazinczy Gábor 
tftblabirót, a közigazgatásnál Török Gábor 
erdőmestert ünnepelték.

— Debrecen irodalmi vendégei. A 
Jókai emlékünnepen közreműködő országos 
nevű irók Herozeg Ferenc és Lampőrth 
Géza ma este háromnegyed 7 órakor 
érkeznek városunkba. A közönség kivált 
Herczeg Ferencet várja feszült érdeklődéssel, 
aki elbeszéléseivel, regényeivel, szellemes 
drámáival és főkép „Ooskay brigadéros“ 
oirnü történelmi színmüvével rég meghódí­
totta magának a sziveket. Lampőrth Géza 
is igen rokonszenves tagja a fiatalabb költői 
nemzedéknek, a debreceni közönség a télen

gyakran lelkesedett „Veér Judit rózsája“ 
oimü hazafias drámáján éa a Petőfi társa 
ságban éppen a legutóbbi ülésen fogadták 
zajos tetszéssel „Ének négy kis ezüst sar­
kantyúról“ cimü megható elbeszélését. A 
Csokonai-kör vendégül várja még Benedek 
Eleket, a gyermekvilág és serdülő ifjúság 
legkedveltebb mesemondóját éa elbeszélőjét. 
A jeles irók szombat este Géresi Kálmán, a 
Csokonai kör elnöke; házának lesznek szíve­
sen látott vendégei.

— Kosseth-ttnnep. A főiskolai Magyar 
Irodalmi Társaság e hó 24 én, ma este fél 
8 órakor Kossuth-ünnepélyt tart a VIII. sz. 
teremben, melyen érdeklődőket is szívesen 
látnak. Az ünnepély műsora a következő : 
Megnyitó beszéd, mondja Kocsis János, a 
M, I. 0. T. elnöke. Kossuth Lajos, irta Áb­
rányi Emil, szavalja Varga Antal hittan- 
hallgató. Alkalmi beszéd, tartja Borús György 
joghallgató. Költemények, irta és felolvassa 
Szunyogh Barna jh. Koldus honvéd, Baja 
Mihályiéi, szavalja Balta Bertalan joghall­
gató és Felolvasás tartja Fráter Szabolcs jh. 
Itt említjük meg, hogy a jog,.kadémin ifjú­
sága e hó folyamán nagyobbszabásu Kossuth 
emlékünnepélyt fog tartani.

— A Gönozy Pál egyesület. A hajdú 
megyei tanítók Gönozy Pál nevét viselő egyesü­
letének „debreceni járás-köre“ máié. hó 24-én, 
szombaton délután 3 órakor a debreceni ref. 
főiskola dísztermében gyűlést tart. Tárgyak: 
Elnöki megnyitó. Az elemi iskolai rajztani- 
tás módszerét az uj népiskolai tanterv alap­
ján, bemutatja: Vánosa György, ipariskolai 
rajztanár. Az uj népiskolai tantervet ismer­
teti : Kuti Zsigmond, az egyesület titkára. 
Esetleges indítványok.

— A* ifjúság Koseuth-ünnepélye.
A főiskolai Magyar Irodalmi Társulat 24 ón 
este fél 8 órakor az akad. VIII ik terembon 
Kossuth-diszgyülést tan, melyre a Társulat 
tagjai a főiskolai diákságot és az érdeklődő 
két ezen az utón is meghívja az elnökség. 
Programm : Megnyitó : tartja Kovács János 
a, M. J. O. T. elnöke. Kossuth Lajos : irta 
Ábrányi E Varga Antal hittanhallg. Alkalmi 
beszéd: tartja Bőnis György jh. Költőmé 
nyék irta és felolvassa Szunyogh Barna jog­
hallgató, Koldus honvéd irta : Baja M. sza­
valja Bállá Bertalan jh.. Felolvasás: tartja 
Fráter Szabolcs jh.

— Meghiúsult értekesiet. A magyar 
védő egyesület debreceni szervezői ma délu­
tánra értekezletet hívtak össze a kereske­
delmi akadémia dísztermébe. A szervezők 
ma akarták megalakítani a bizottságot, de 
az értekezlet ezt nem fogadta el, csak any- 
nyit tettek meg a jelenlévők, hogy Dob- 
jeozky Sándor felszólítására aláírták a vé­
dőegyesületi ivet.

— Házasságkötések és kihirdeté­
sek. A debreceni állami anyakönyvi hiva­
talban a hét folyamán házasságot kötöttek : 
Sipos József—Fsrárik Mária, Stóhl Miklós 
—Pinczés Juliánná, Dihen Imre—Dézsi Má­
ria, Serdült Sándor— Kajzler Ilona, Hege­
dűs Károly—Kölcsey Valéria, Girgasch 
Béla— Harsányi Juliánná, Weisz Mirkusz — 
Deutsch Gizella, Nagy Sándor—Kiss Juli­
ánná, Pásztor János—Györki Róza, Kiszel 
Sándor—Bozóki Erzsébet, Nagy Gyula — 
Kovács Erzsébet. Ugyanezen idő alatt kihir­
detés végett jelentkeztek : Vig Gergely— 
Nagy Juiánna, Nagy Károly—Osváth Rác- 
hel, Lunoer Lajos—Konc Mária, D. Papp 
Sámuel-Csukás Zsuzsánna, Prósz Ferenc— 
Kim Malónia, Kovács Sándor—Kósik Erzsé

bat, Varga Sándor—Szilágyi Mária, Biró 
Gábor— Eresei Etelka, Berki György—Siket 
Zsófia, Boldog Józsof-Mozei Ríza, Gönczi 
Lajos—Engi Vilma.

— Bizottságok megalakítása A vá­
rosházán az igazoló választmány működésé­
vel valószínűleg rendes kerékvágásba kerül 
az egész közigazgatási gépezet. Úgy értesül­
tünk, hogy Veosey Imre főjegyző ma 
összeáll if olts azon bizottságok névsorát, ame­
lyekben a megüresedett tagsági helyeire fő- 
ispáni kinevezéssel kell, hogy jussanak az uj 
tagok. A névsor a királyi biztos utasítására 
készül.

— Tanítók aegélyegylete Köszönet 
nyilvánítás. A „Debreceni Első Takarék 
pénztár“ 30, a „Közgazdasági Bank“ 10 ko 
rónát adományoztak a debreceni reform, ta 
nitók Segéiyegyesiilatének. Midőn a oulturá 
lis és humánus célokért mindemkor szívásén 
áldozó két mgy pénzintézetünk nagyérdemű 
vezetőségének — egyesületünk nevébsn — 
köszönetét mondok, vagyok Debrecen, 1906. 
máro. 23. Csurka István s. egyl. elnök. — 
Hagyomány a tanítók segélyegyesületének. 
Néhai Nagy András debreceni polgár, a 
debreceni reform, tanítók — Özvegyeket, ár­
vákat segítő — egyletének ezer korona kész­
pénzt hagyományozott. A hemes tett magá- 
ban hordja a dicséretet! — Tanítók köz 
gyűlése. Szombat d. u. 4 és fél órakor, a 
tanítói Otthonban, a Segélyegyesiilet tiszt­
újító közgyűlést tart, melyre az érdekeltek 
szuton is meghivatnak. — Az elnök.
TT _ ~~ Maró Gergely kalendáriumai,
Hódmezővásárhelyről Írják : A Maró Ger­
gely féle szenny naptár a kormány jóvoltából 
eljutott Hódmezővásárhelyre több száz pél­
dányban. Tegnap a Kalmár Zs. és Társa 
rostagyártő eég a Vásárhelyen található ősz­
ies példányokat összevásárolt» és hazafias 
derék munkásai jelenlétében elégette. Mig a 
szennyirat lobogott, a munkások hazafias 
dalokat énekeltek. Ha minden városban igy 
tennének Maró Maró ur haladópőnzü szer­
zeményével, azt hisszük, elmenne a kedve 
a kalendáriumgyártástól.

” Bűnügyi főtárgyaiások. Kedden 
főtárgyalások, Kinn Ignác s társ» ellen lo­
pásért, Rostás Lánárd s társa ellen lopásért, 
ifj Varga Lajos ellen emberélet elleni vét­
ségért, Vohanor János ellen lopásért, Tóth 
Mária s társai ellen lopásért, Volosánárszki 
Miklós ellen testisértésért, Lőve! Albert el­
len lopásért, Szálkái Gyula s társa ellen, 
lopásért, K. Szabó László s társ»! ellen erő­
szak bűntettéért, Szabó Gábor ellen testi- 
sértésért, Zsíros Bálint s társa ellen lopásért, 
ifj. .Radoszton Ferencz ellen öszbüntetős, 
Pongor Imre ellen magánlaksértésért, Erdei 
Gábornó ellen hatóság előtti rágalmazásért, 
Sírni János ellen ézsora vétségéért, Ráoz 
Imre s társa ellen lopásért, Tőke István s 
társa ellen lopás bűntetteiért.

— Utolsó teaeetély a Bikában. Az
annyira közkedveltségü teaestélyektől a 
jövó évadig buomgnunk kell. — Az 
utolsó estét 1, hó 25-én vasárnap rende 
zik ezúttal azonban 6 órai kezdettel. — Az 
egyesület tevékeny hölgyei ez utolsó estén 
nagy számban vállalkoztak háziasszonyi sze­
repre s városunk legszebb leányai a felszol­
gálásra, hogy a kedves buosuzón résztvehes- 
senek. — A szokásos teán kívül ez alkalom­
mal megrendelésre 60 fillérért sonkát és 
egyéb hideg felvágottat is szolgáltatnak. A 
jelekből Ítélve igen tényesnek Ígérkezik ez 
utolsó estély, melyet melegen ajánljunk az 
érdeklődők figyelmébe.

— Buosu lakoma. Azon alkalomból, 
hogy a kormány Altmann Hugó törvényszéki 
irodaigazgatót hasonló minőséaben Maros- 
vásárhelyre helyezte át, tiszteletére kartársai
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az „Angol királynő“ fehér termében búcsú 
lakomát rendeztek, a melyen megjelent dr. 
Szüog Miklós törvényszéki elnöke, Baróti 
Béla táblabirö, Kolbenhayer Kálmán táblai 
titkár, Tóth Aurél birő ős kezelő személyzet. 
A társaság a késő éjjeli órákig maradt 
együtt.

— Válásé a „kis pisekos“-nak. A
„kis piszkos“ ma ismét a szokott módon 
támadja a függetlenségi pórt vezető főrfiait, 
de mos; ez egyezer nem névtelenül. silány 
rágalmak szerzője Székely Imre, akit addig 
is, amíg az alaptalanul meghurcollak elég 
tételt vehetnek tőle a bíróság utján, ezennel 
átadunk a közmegvetésnek.

— Népesedés. A hét folyamán az
anyakönyvi hivatalban összesen 53 születést 
32 fiú, 21 leány, ős ezzel szemben 37 halá- 
eseiet jelentettek be. így a lakosság száma 
e héten természetes utón tizenhattal növe­
kedett.

— Kereskedő ifjak dalestélye. A
debreceni kereskedő ifjak társulatának jól 
képzett dalárdája igen élvezetes hangver­
senyt rendez április 7 én az Arany Bika 
szálloda dísztermében. A* ifjúságnak rend­
kívül nagy előnyé e szolgál, hogy Debrecen 
város derék kereskedői teljes odaadással tá- 
moga ják müködésükbon s ezáltal mintegy 
serkentik az ifjakat az egyleti élet hasznos 
felvirágoztatására. A hangverseny már eddig 
a következő számokból áll : Nyitány, Ma­
gyar! Testvérek átal. Magyar dalok, a ke 
ruikedö ifj.k da'árdéja által Felolvasás, 
Vályi Nagy Uusztáv által. Cimbalom szóló 
Benyáts Emi! ur által, Dalárda koncert, a 
Kereskedő ifjak dalárdája állal atb. A kel­
lemesnek ígérkező estély iránt igen nagy 
érdeklődés mutatkozik. A meghívók a műsor 
teljes összeállítása után rögtön szétküldetnek.

— Elment a kedvese után. Megható 
szerelmi történetről tudat bennünket hajdú­
nánási tudósítónk. Fülöp Sándor ottani gaz­
dálkodónak Sárika nevű szép leánya szere­
tett egy legényt, kit azonban akkor ragadott 
6; szerelmesétől a halál, mikor már eskü­
vőjük közeledett. A leány lelkére mélységes 
bánat szállott azóta, hogy elhantoliák szerel­
mesét Napokon át nem szólott senkihez, 
mig aztán tegnap gyufaoldattal megmérgezte 
magát. Az eset egész Nánáaon nagy rész­
vétet kellett.

— Szociálisták gyűlése. A debre­
ceni szervezett földmunkások holnap dél­
előtt fél 10 érakor a Korona vendéglő nagy 
termában gyűlést tartanak a következő napi­
renddel : Kell o n földművesek helyzetén 
segitoni ? — Hogy lehet ,a helyzetüket 
javítani ? — A magyarországi' földmunkások 
országos szövetsége, előnyeinek a megma 
gytirázása A gyűlésen a munkásból lett 
lehetséges kellő: Csizmadia Sándor is 
ott lesz és beszédet tart.

— Halálozások A mai napon a kö­
vetkező haláleseteket jelentették be : Czirják 
Erzsébet ev, ref. ti hónapos, Berdóozki György 
r. katb. 51 éves, Majoros Sándor g. kath.
3 éves, B ildizsár Gábor ev. rof. 10 hónapos, 
Varga Sára ov. raf. 40 éves, Brüok József 
izr. 77 éves, Molnár Katalin r. kath. 49 éves 
Soheifer József r. kath. 58 éves, Varga Gá- 
borné ev. ref. 47 éves.

— Próbakutak fúrása. A novemberi 
közgyűlés fontos határozatokat hozott» vízve­
zeték létesítésére. Nevezetesen azt is, hogy

próbakutakat létesítenek, amelyekre az egy 
millió 300 ezer kor. amely a vízvezeték ló 
tesitésőnél a város rendelkezésére áll, — na­
gyobb összeget folyósítottak. A belügyminisz­
ter ma érkezett leiratában a közgyűlés ha­
tározatát jóváhagyta s csupán a pénzügyi 
szempontjából tett egyes észrevételeket.

— Virágtolvajok a temetőben. Egyik 
olvasónk irt nekünk, hogy a rendőrség fi 
gyeimét hívjuk fel a temetőre, honnan szent 
ságtelen kezek elrabolják a virágokat. Ennél 
hitványabb és lelketlenebb bűnt alig lehet 
elkövetni. Nagyon jól teszik a f.emetöpácz 
torok, ha erősebb őrizettel vigyáznak fel a 
néma, szomorú városrészre. Abban a negyed­
ben történhetik akármi, a lakók őrök moz­
dulatlanságban maradnak, ők nem rettennek 
fel, mikor a sirdombról elcsenik a cserép- 
virágot, vagy a friss szegfüosokrot. Nekünk 
élőknek kell gondoskodni, hogy ott is becsül­
jék meg a másét s durva lelkű emberek ne 
törjenek a hátramaradottak megható kegye­
letére.

— Közgyűlés. A debreceni izr. szent- 
egylet 1906. évi március hő 2o-án vasárnap 
d. e. 10 órakor az izr. hitközség nagy ta­
nácstermében rendes évi közgyűlést tart, 
amelyre a tagokat ezután is meghívja.

— Kössön atnyilvánitás. A csapó- 
kerti függetlenségi és 48 as olvasókör ház- 
alapja javára Szabó Kálmán volt orsz. kép­
viselő 10 koronát, Tóth István ős Bucsay 
István 2-2 koroná*, ifj. Böldivsár János 1 
koronát voltak szívesek adományozni. Fo­
gadják érte ez utón is hálás köszönetünkot. 
Az elnökség.

— Felakasztotta magát. Ma a Kön­
töskert II. járás 43. szám alatt özv. Gyön­
gyösi Jánosné felakasztotta magát. A 65 éves 
asszonynak terhes volt az öregség s nem 
tudott megbarátkozni azzal, hogy elröpültek 
tőle az évek, elmúlt a fiatalság. Bement a 
lakásába, magára zárla az ajtót s felakasz­
totta megát. Mire megtalálták, mérnem volt 
benne élet. Kiszálitoíták a közkórházba, hon­
nan holnap temetik.

— Közgyűlés. A magvarországi mun­
kások rokkant és nyugdíj-egyletének deb­
receni fiókja folyó évi március hó 25 én 
vasárnap d. u. négy órakor tartja meg he­
tedik évi rendes közgyűlését a róm. kath. 
gymnasium tornacsarnokában dr. Wolafka 
Nándor püspök, védnök elnöklete alatt, a 
következő napirenddel: 1. Elnöki megnyitó.
2. A választmány évi jelentőse. 3 A záró- 
számadá ok beterjesztése és a felmentvény 
megadása. 4. A választmány kiegészítése.
5. A kö’.ponti küldöttgyűlésre a fiók kül­
dötteinek megválasztása. 6. Indítványok és 
és ujtagok felvétele. Az egylet iránt érdek­
lődőket vendégekül szívesen látja a köz 
gyűlés!

x A csodakoplaló Saooó most a 
Henglers Circusban Londonban egy 45 napos 
teljes koplalást fejezett be és ezzel egy világ 
reoordot ért el. Csak a vizivás volt neki 
megengedve. Ezen idő alatt súlyban elveszí­
tett 55 fontot. Az első tápláléka az üveg­
szekrény elhagyása után egy csésze kakaó 
volt és egy potiárka Dr. Hómmal Hematogan.
A sok látogató orvos és laikusoknak azt 
mondta hogy eddigi tapasztalatai után (a köp' 
lalási idő 1905-ben 244 nap voll) biztosan 
várja, hogy a megfelelő diéta betartása és

Dr. Hőmmel Haematogen használatával 
nehány hőt után ismét oly erős lessz ■ 
ápril közepén uj koplalást kezdhet. 189—2-1

x Ntnos sseplő, pattanás, kiütés mit'
fi-essert, máj folt vagy más arotisztátlanX 
annak az arcán, a ki a világhírű valód- an 
goi teljesen ártalmatlan Balassa féle uxork» 
tejet használja, mely az arcot üdíti, fehér»,1 és frissíti. Hatása biztos már 2-3-szori ff 
kenés után. Vigyázzunk, hogy minden flv„' 
gen a Balassa név látható legyen. Üvenr« 
2 korona, hozzá valódi ugorkaszappan 1 kó 
róna, púder 1 korona 50 fillér. Kapha'd 
minden gyógyszertárban. Postán szétküld! 
Balassa K gyógyszertáré, Budipest, Erz?é- 
beifalva. Óvakodjunk utánzatok!ók 190—2—1

x Előkelő hölgyek milliói csakis a 
teljesen ártalmatlan, sem higanvt, sem ólmot 
nem tartalmazó Földes-féle Margit- orémet 
tekintik a hivatását legtökéletesebben szol 
gálé szépitőszernek. Elragadtatással szólnak 
hatásáról, mert nemcsak tisztítja, puhává és 
bársonysimává teszi az arcot, hanem fehé­
ríti, frissíti, fiatalítja. Erősítő ős enyhilő 
alkatrészeinél togva mint higiénikus szer is 
becses. Megvédi az arcot a naptól, széltől 
hatását lényegesen növeli a Margit-szappan 
és a Margit-hölgypor. Ezen elismert legjobb 
szerek minden gyógytárban kaphatók, de 
óvakodni kell utánzatoktól. Póslán küldi 
Földes gyógyszerész Árad.

— A Pesti Hiilap még március hó végén meg­
kezdi Lux Torka kedvelt írónőnk Amire születtünk 
cimfl regényének közlését, úgy hogy a jövő évne­
gyedben párhuzamosan hoz a lap egy eredeti és egy 
fordított regéoyt. A Pesti Hírlap tartalmassága ezzel 
is fokozódik, pedig tudvalevő, hogy különben is ez 
a leggazdagabb tartalmú napilap. Ugyancsak a jövő 
évnegyedben Tóth Béla, Gárdonyi Géza, Eötvös 
Károly, Szomaházy István, Lux Terka, Szab né 
Nogáll Janka, Heltai Jenő, Kazár Emil s a lap jelei 
Írói gárdája rendszeresen elbeszéléseket, tárcákat és 
karcolatokat fog írni, hetenkint és havonkiot több­
ször is- A Pesti Hírlap politikai iránya változatlan 
radikális ellenzi ki és minden irányban független. A 
Pesti Hírlap előfizetői kedvezményes áron rendel 
hetik meg a Divatszalon cimü kitűnő divatlapot. 
Megrendelések, mntatványszámok iránti kéretnek, 
előfizetési pénzek a kiad hivatalhoz inlézendők: 
Budapest, V., Váci-körut 78. A Pesti Hírlap ára 
április hóra 2 korona 40 fillér: épr. május hóra 4 
kor. 80 fiiér, ápr.—júniusi negyedévre 7 korona; 
a Divat-Szalonnal együtt negyedévre 9 koiona.

x Még csak rövid idig tart 
Bcrsoe Kata debreceni kereskedő 
hatóságilag engedélyezett végki- 
ávuUsa, s az összes raktáron levő 
árukat mélyen a beszerzési áron 
alól árusítja el.

x Orvosi tekintélyek előszeretetül 
rendelik osuz és köszvényes betegek részére 
a hires király balzsamot, meri ez éidembi 
bsn páratlan, rnár nekányszori bedőr- 
zsöiós teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ke 
tona. Kapható a készítő Grósz Nagy Fen: c 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth uict 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 107—x 20.

x Végeladás 1 Mentse Henrik új­
donságok áruhása Piac és Ssent Anna- 
utoa sarkán teljesen felessük, as öss- 
szea raktáron levő árakat bessersósi 
áron alul árusítja el 139-x—1<

1906. március 25

Bacher Rudolf
kir. ssab. ekegyár.

0 I őraktára Piac-utca 26 sz. a. ftáhmer Sándornál. jp

# Ajánlja világhírű párossoru „U NI C U M-D RILL“ vetőgépeit 9 
m lWrclira'hA** 5 "*ab»dalmazott kikötő készülékkel (lánc helyet) valódi ame- 5
0 IMeilCIiar a GrGXIC ^ rikai ^ „Planet“ kapáló ekéit és Saek rendszerű egyetemes
aj? kir. szab. vetőgépgyár. acél-ekéit eltörhetetlen acélfejekkel. 185—10—1.

Nemhiába!

-■ 1 * '■ >

igyekszik mindenki a Neumann Testvérek Tis -«.palotában levő Cipő, Ka-ap és Uridivat
kereskedését felkeresni, mert ott valóban a legelegánsabb, logizlósosebb és legnagyobb választékú 
Cipft és Kalap újdonságok érkeztek, melyek a legolcsóbb árakban szerezhetők be. 167—10—1.
Gyönyörű fekete és szines kivágott és átkapcsolé CIPŐK hölgyek és gyermekek részére,

167—10-2

I
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Magyar nőegyesttletek I mentsük meg a

népet Nyíl ttér.*magyar nyomortól magyaripar pártolása áltál!

TAVIK ATOl.

Fejérváry henceg.
Budapest, március 24. Ma a vidéki 

főispánok egyike megjelent Fejérváry Géza 
fődarabomnál, hogy megsürgesse felmentését. 
A fődarabon! rendkívül ideges volt és mara­
dásra akarta bírni mindenáron a főispánt, 
mert már embert se tud fogni a kormány a 
pribékségre és érdeke, hogy a régiek lehető­
leg megmaradjanak.

— Nem értelek, hogy miért akarsz 
távozni ? Vagy nem tudjátok e, hogy le­
mondástok súlyos, személyes bántalom a 
felség ellen ? Ha a koalíció bánt benneteket, 
mit törődtök azzal a komplottal ? A tile’ 
mondástok a felség bizalmával való vissza­
élés. Mi is hazafiak vagyunk és hidd el, le­
hetünk még mi is a helyzet urai 1

Mikor a főispán ellenvetést tett, le­
folytatta a fődarabont:

— Gyáva vagy éa félted az egziszten­
ciádat. A királyt és a hazát akkor kell leg­
inkább szolgálni, amikor az veszedelemmel jár.

De mikor a főispán kijelentette, hogy 
feltétlenül távozni akar és lemond állásáról, 
a fődarabont Így folytatta

— Naiv vagy, felültél az izgatásnak, 
pedig nincs mitől félni. Meglátod, a válasz­
tások eredménye igazolni fog bennünket és 
az meglepetésszerü lesz. A szabadelvű 
Pdrt sziz tagja a mi programunk­
kal fog fellépni, a szociálisukkal 
pedig ellensúlyozni fogjuk a koalíció 
és a 49-ások szervezkedését. A ;Szooi- 
álisták feltétlenül híveink és támogatásukra 
számíthatunk.

Db a főispán oaak ragaszkodott lomon 
dásához és hitetlenül csóválta a lejét, mire 
a fődarabont igy szólt:

— Jól van hát, ha menni akarsz, for­
dulj Kvistófihoz. — De előre is kijelentem, 
hogy orvosi bizonyítvány nélkül niitoi 
nyugdíj. Te pedig nem vagy beteg. Ne is 
számítson rá egyitek sem a nyugdíjra. — 
Egyetlen fillért sem kaptok.

Az aj pénzügynek.
Szeged, március 24. Az uj pénzügy 

nők, Hegedűs Ferenc ma itt tartózkodott
Szap&ry yachtja elsülyedt.
Tunisz, március 24. Szapáry László 

„Gitave“ nevű yachtja Szibitaniól északke­
letre, Tribulettől 20 kilométernyire hatótörést 
szenvedett. A hajón 25 ember volt, a kik 
közül 17 már megmenekült. A menekültek 
közt van a „gróf és anyja is, a kik bárkán 
jutottak el a tuniszi partokra. A hajó kapi 
lányáról és a többekről még semmi hír.
A menekültek közt van Grubinios osztrák­
magyar főkonzul is.

Nagy sztrájk készül.
Budapest, március 24. A jövő hónap 

elején országos sztrájkot akarnak rendezni 
a szooiálisták. A sztrájknak politikai jellege 
i« lesz, mert a bérharc mellett az általános 
választói jog lesz a jelszó. A bérharc ki fog 
terjedni az országra is.

Nyilatkozat.
'meaiefent"s9brTnL Reggeli Újság« ma
debreceni ev “* állitja- hogy -A
bnn , e#>ház nagy vagyona rész-
a polgársáv g'|.°n:ölc8öz,lt,enül he’vw, mert 
krétáit Z8« á- a Márton Imre dupla
fordul h»8 elkeruli' inkább máshova
ainmV,Vh kölosönre van szüksége. A kollé­
giumhoz vagy pénzintézethez.“
meg neTfA]1»!168 alap!,iIan 8 a valóságnak 
ref^evvhÄ»6 6 ’ Ugyan,s : a debreceni ev. 
részbm^íímvagyona gyümölosözetlenül még 
reszoen sem hever, sőt még azelőtt » fnlvötárabao° artatou6ére f^°° k készPánz a P«5?
inditván'vá™ ’ m°,at 18 éPP0n Márton Imre 
bin nh7á ez az összeg is takarékpónztár- 
bín, cheque számlán kezeltatik.
pénztárát^«* P,°*?^r8.íig elkerüli egyházunk 
van stmLÍ máshová fordul, ha kölcsönre 
krétáia Ä 68 ezt a, Márton Imre dupla 
tálán “ a\*!hV-8 '» teljesen alap-
bvtviui^ A ,!? °*yhu A ,üg3'védnek a prés 
vaí s a“ lhh v m ,g p,í0U díjszabályzata 
nem o,4mftbubt 'y"H?«abott díjnál többet 
nem száradhat. Mint ezelőtt voltak, ugv

wvu‘n“ak a kölesönkeresők közt 
ikL klk ,!Dás Pénzintézetnél kedvezőbb 

S rl etl°1C3Óbb kölcsönt kapnak s
fordulnak. De annak“ SS 

Márton Imre és nem a kölcsön megszavazá­
sai M7n[t.4mOgtaga<lá0ár!' j0g08it0tt Rüzda- 
sági bizottság az oka. Ügy egyik mint a
™anköt0lazv,?ÖDZé8Í 8zab*lyok megosztására 
véért eítem térhet" 8Zabályokró1 senki k**-

.. .Bzcn nyilatkozat közzétételét egyházunk 
tagjamak megnyugtatására is sürgős köteles­
ségünknek tartjuk.

Debrecen, 1906. március 24.
Veoaey Imre.

a gazd. biz. elnöke.

m-4-iréSZX8,1, t0bb °U,alrő1 valöban o,zmé^77T,.u 
' ® 4 ’• eUe»>es szernek kij.-lo-.tvo.
Hatáaa meglepő I Minden gydgy8„er,4rbsn kr„llletó

Óvási

Somogyi Pál,
gazd. biz. jegyzője.

A_?6?Sb#n toe8Jelenö Spiritiatikai újság 
nyilvánosságra hozott rövid idő előtt 

°lkket’ a me,yhen rámutat azon 
előfordult esetekre, midőn lelktösmeret- 
Jen ügynökök tévedésbe ejtették a vevő 
közönséget; óvja ée rámutat, hogy 
Jagerudorfban a világhírű Allvater

5,?k!r/yár0* Sie*fried 08 és kir. udvari 
ssállitó neve, egy hason nevű konkurens 
oóg, képviselők által arra hasénál fel, 
hogy megrendeléseket as utóbbi részére’ 
nem megengedhető módon esskösölje’ 
“«k, úgy a kereskedő világ mint a 
fogyasztó kösöneég esen körülményre 
figyelmest a tik, hogy magukat a károk­
tól megkíméljék. 179—B—i

Scerkesztöi-posta.
K L. (Hajdúböszörmény.) Békísy Jenő fe­

lelői szerkesztő pénteken Budapestre utazott, ahon­
nan majd csak hétfőn tér vissza. Altkor elintézi 
személyesen.

A fentebbi nyilatkozat után igen ke vés 
a mondani valóm.
„ Mint mieden avatott ember tudja, 
Székely Imre ur nem méltó arra, hogy tőle 
lovagtas utón kérjek elégtételt. Korbács il­
lenék véle szemben, de ez meg nem az én 
fegyverem. így cikkének személyes becsüle­
temet sértő részei miatt a büntető bíróságnál 
fogok elégtételt keresni.

Debrecen, 1906. máro. 24.
Márton Imre. 

Nyilatkozat.
Székely (azelőtt Schweres) Imre (azelőtt 

lóig) főszerkesztő (azelőtt bádogosinas) te­
hetetlen dühében a D. F. U. január 12 én 
megjelent számában közölt Ízléstelen és os­
toba okvetlenkedést kiollózta és újra lekö­
zölte a mai „kis piszkosában. Hát e bádo­
gosinasnál is kevesebb műveltségű főszer 
kesztőtől nem is várhattam egyebet. Újat ez 
a faragatlan, tudatlan alak úgy sem írha­
tott volna, hiszen köztudomású, hogy írni 
nem tud. Most is ollózott közlemény alá 
irta a nevét.

Nem érdekelne ez a dolog semmikép, 
ha azt nem irta volna rólam, hogy én a 
a „Debreceni Független Újság“ hasábjain 
régebben folyton gyaláztam Kiss Albertet, 
Márton Imrét és dr. Varga Lajost. Hát ez 
alávaló hazugság és hitvány rágalom, de 
rávali arra, aki ilyet Írni merészel. Az 
ilyen hazug rágalmazó nem is érdeme) mást 
csak megvetést, amiben különben eddig is 
elég része volt.

Ha pimaszkodásait tovább folytatná ez 
bárgyú alak, majd „lengyelesen“ bánok el 
vele és spanyol náddal fogom megtanítani 
hogy tisztességes újságíró becsületében bün­
tetlenül nem lehet gázolni.

Bostkowios Arthur.

(ífenaüattol
ina-bora vassal.

5lÍ2Í?51"eiÖ2g6Uced2L.vérseeg6nyek ő* Iábbadiy 
vők ré.zőre, fttvügygerjestő. idcgorőeitö nzw

Kiválóan Jó izfi.
Több mint 40000 orvom elismerő nyilatkozat.
Kapható: I. Serravalló-aál

Triesst-Baroola.
* irdgrtirilbn pedig V« 111, 8. 2 l 

121—4 1 4

get a
E rovatban közlőitekért nem 
szerb•

vállal felelőssé-

Közgazdaság.
Kivándorlás — munkáshiány W

kerle Sándor szerint a cséplőgép a osou 
léshez szükséges munkaerő 60 százalékát 
tette feleslegessé, szerinte is a kivándorlás 
nagy mértékben való megindítása összeesik 
a cséplőgépek elterjedésével. Az aratógép, az 
emberi erő 50 százalékát teszi fölöslegessé s 
még a többi uj gép is a mezei munkások 
számának apasztésára utal. Mivel iparunk 
alig fejlődhetik az osztrák ipar nyomása 
miatt, azért a magyar munkáskérdést - gy­
emre a kivándorlás oldja meg. Egyébül, a 
védvámos rendszer a kivándorlást csökken­
tette, mig nálunk a közös vámterület növelte 
úgy, hogy ez idő szerint Európában hazánk­
tól vándorol ki a legtöbb ember.

Sióna-»almavásár. Széna, szalma, 
takarmány (Fuohs József nagykereskedí je­
lentése.) Budapesten 1906 máro. 24. ' he'i- 
vásáron széna és szalmában nagy behrza'sl 
és közepes kereslet volt. Eladatott: közép 
minőségüjobb és elsőrendű széna 24. 90 
muhar 820, alom szalma 185, zsupszalma, 
176, szecska 210 per 50 kiló fuvaronként



8 DEBBBOZEN 1906. március 25
házhoz szállítva. — Préselt széna 2.80—300, 
préseli szalma 1.40—1.60 60 ko, a józsef­
városi pá yaudvwron. — Gabonanemfiek, zab 
8-8.20, tengeri 6 80, rozs 6.80, árpa 3.45 
korunánkint.

Budapesti szurómarhavásér. Március 24. Félti aj - 
látott lf 02 dib. élő borjú (közte 4 dib- leölt), 36 drb. 
élő láráry, Árjegyzések: Elsőrendű élő borjukért 
96 106 fillérig, kivételesen 108 fillérig, közép
minőségű é’ö botjukért 84 — 94 fillérig, leölt bor­
jukért 110 fillérig, silány és rúgott borjukért 64— 
82 fillérig, l evonás nélkül). Élő bárányokért 12 -16 
koron s, le ölt bárányokért 8—13 korona páronkint. j 
Az irányzat általában lanyha volt, borjuvásáron az 
árak 8 10 fillérrel kilogramonkint csökkentek, bá­
rányokra kevés vevő jelcnkezatt.

Kőbányai sertésüzlet. Budapest, március 24. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon 
felüli súlyban) 126 -127 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ránkba 320 kgrammon felüli súlyban) 138—139 fiilé 
rig. Fiatal közép (páronkint 261—320 kilogramm 
súlyban) 13 í—139 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 138—140 fillérig. 
Serléslétszim: 1906 március 21-dik napján volt
készlet 42.176 drb. 1906 március 22-ik napján fel 
hajta ott 1629 darab. 1916 március 22 dik ntpján 
e'szálli.ta'ott 405 darab. 1903 március 23. napjára : 
marad készlet 43400 darab. A hízott sertés üzlet- i

— A Hm 1 . . . azon talán lehetne 
segíteni.

— Tegye meg Ferenoz bátyám, az 
Isten is megáldja érte I 

I — Várj egy kietit, majd elinalom. — 
i Hanem aztán úgy iparkodj ám, hogy el 
I hordd innen magadat 1

Es. csakugyan 1 Pali, amint a kulcs- 
I lyukon kilesett, látja ám, hogy Zsófi apja 
I nagyon mondogat valamit az őrmester ur 

Cupáknak. Az meg egyszer csak veszi a 
kardját, s elballagnak együtt. Hiszen csak 
ez kellett neki I ügy ment ki az ajtón, 
mintha puskából lőtték volna ki. Még csak 
el sem búcsúzott, meg sem állt a kaszár­
nyáig, ott is egyenest az ágyba ment. — 
Ceak akkor mert föllélegzeni, mikor a pok­
rócot már a fülére húzta. Éppen akkor fúj­
ták a takaródét.

*

Másnap reggel összetalálkozott az őr­
mester ur Cupákkal a folyosón.

— Te Tóth 1 Ismered Baranyi Zsófit a 
falutokból ?

— Jelentem alásan őrmester urnák, 
igenis ismerem !

— Helyre lány I Tegnap egész délután 
vele táncoltam.

Pali meg nem szólt semmit, csak na­
gyot nyelt.

rányzau csőr des.

lagány-Csaraoh.
Tilos utón.

(Folytatás és vége.)
Óvatosan elrete-zelte belülről sz ajtót. 

Mik. r ilye formán mór biztonságban volt, 
nagy buau leült, az asztal mailé s gondol­
kodott a-, ő szomorú sorsán. Tilos útra 
lépő , most itt ven a nagy baj. — Szinte 
lát a már m gát a dunkliban. Biztosan oda­
jut Azt már „1 nem kerülheti Pedig akkor 
vége mii du nek, vége a karácsonyi sza­
badsávnak I

O ykor olykor kipislanlott a kulcsiyu 
kon, hát az a fránya Czupák még mindig 
tz ő Zsófi;újat táncoltatta. A kardját is le­
tette mv, kurjantott nagyokat; ez már 
nem. n égy <1 innen ma. Tyhii az áldóját 1 
Hát «zárt jött ő haza, hogy egész délután 
itt l-uncopjon a benyílóban, aztán a kulcs 
hűken át lesse, hogyan táncoltatja ez ő 
Zsöfjkáját a halálos ellensége ? 1 Mert hát 
az; most legalább az I Még soha ilyet nem 
ért int« 1 Aztán az idő is ir.ár jól előre 
ha'i'dotc.

— Hopp 1 ... mi ez ? Miutha valaki 
kopogott volna az ablakon ? . . Csakugyan 1 
Zsófinak az apja van ott.

- Nyitom már Ferenoz bátyám 1
— Hallottam, hogyan járt J. Hát most 

már mi lesz veled ?
— É 1 nem tudom, Ferencz bátyám, 

de jó nem, tv. bizonyra 1
— Hát aztán miért is jöttél haza en 

gede'em nélkül í
— Jaj, na kérdezze azt Ferencz bá 

tyern ! Inkább azt mondja meg, hogyan 
szabadulhatnék innen.

— Hogyan ? . . . Hát be vaay zárva ?
— Dehogy ! Hanem az őrmester ur 1

Tessék díjtalanul árjegyzéket 
= és mintát kérni a legjobb ~
7 Stájer férfi és női loden szövetekből

vadászoknak, erdészeknek 
és turistáknak, valamint 

jSr mindenféle divatsrövetek-
JbKL bői, férfi és fiú öltönyökre,

fi.löltök, esőköpenyekie a 
flT legolcsóbb'ól a legfinomab

kivitelig a legelőnyösebben 
sömerí első és legnagyobb Loden kivitelű 
cégtől Vincémé Oblack cs. és kir, ud­
vari szövet szállító Graz, Murgasse No, 9|63.

Karisbád fölösleges.
Gyomorbántalom, májbaj, szédülés, fej­
fájás, agyvértódulás, haspuffadtság szék­
rekedés, bélrenyheség, aranyér ellen

Thermalia 188—2—1 
gyors, biztos hatású. Utasítással 5 kor.
Kiss Gyógytárában, Tisza Dob.

Boncegno
Irionttől 435 méter a tenger szino fölött.

Legerősebb arzén vasas forrás,
a legjobb erodmSaynyol használva és egész évben 
tart. házi használatr % is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vérzokénylóg, női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Minden 

ógy tárban k*ph átó. — Els'rangú gyógyintézet
„Qram Hotel de» Haine“ é« Parkez&loda
2í>0 szobával és Salonnal, minden modora berendezéssel.
I ompás, széltől védett fekvéssel, éghtiUttal, nacv 
parkkal, fürdőévad ipril 15-től November 1-ig. Pros- 
pektussal és kérdozősködéere szívesen szolgál a 
1 1 Fürdöigazgfatóeág.

Kolozsvártól két óra távol
fekvő község mellett a belsőségekből kiindulva egy tagban levő iá 
kényelmesen gazdálkodható birtok eladó. Lakóház, negyven drb 
marimra koistalo stb. 15 hold szép belsőség egy része termő nvü 
molcsossel 135 hold kitűnő szántó kaszáló, résiben sik, részben lankásan emel­
kedő terület deli fekvésű 120 hold erdő és kittinő legelő. A birtok 
felszereled nélkül b r mikor át vehető, ára harmincezer forint, enek 
tele átvételkor fizetendő fele a birtokra kebelezve maradhat Főút 

vezet végig a birtokban. 186-4—1
Cim a kiadóhivatalban tudható meg.

Szabó Sái)dor
képesített

kőműves mester Debrecen
K61csey-ntca 18. sz. a. lakos.

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség becses tudomására hozni, hogv 
1905. február hó 7-én a kőműves 
mesterségről magasabb képesítési 
szakvizsgát Budapesten a m. kir. állam 
építészeti mérnöki hivatalnál jó siker­
rel végeztem, melyről az oklevelet meg 
is kaptam s most Debrecenben Kölcsey- 
utca 18. szám nyitottam meg

építési irodámat.
Ebből kifolyólag mindenféle építkezést, 
azok tervezetét és épület javításokat 
elvállalok valamint abban a kellemes 
helyzetben vagyok, hogy a m. kir. sza­
badalmi hivatal által 32.587 sz. 905. a 
szabadalmazott gyorsan száradó festék- 
mázák előállításának megszerzése foly­
tán nyers és salétromos falak szárazzá 
tételét eszközlöm anélkül, hogy a fal 
ról a maltert leverném, a hibás része­
ket kijavítom a m. kir. szab. hivatal 
fentebb hivatott szám határozata folytán 
megvizsgált és szabadalmazott gyorsan 
száradó festékmáz bevonása által; a 
nedves falak már 50—60 perc alatt 
szárazak lesznek. A festő azonnal fest 
hét és mintázhat reá nemcsak hogy 
szárazzá teszi a falakat, hanem erősiti és 
felülmúlja az eddigi kísérletezéseket. 
Úgy bent, mint az utcai fal alsó része 
és fürdő szobác falai bármilyen színben 
előállítható mázzal bevonhatók, fényez­
ve vagy anélkül. Sem fagy, sem ejö 
meg nem rongálhatja, vizzel mosható s 
a fal ezáltal a vizet magaba nem veszi. 
A legolcsóbb árak mellett előállítható, 
felelőségem mellett bármely háztulajdo 
nos azzal kevés áldozot árán kisértetet 
tehet.

Ezen festék már nem csak falra 
hanem vas és pléh fedésre, valamint, 
sirkeritések feketére, ezüst vagy bár­
milyen színben való festésre kitünően 
alkalmas; ócska bőr, vagy viaszkos vá 
szon-diván yokat, székeket újjá lehet ve­
le tenni, fekete vogy bordó színben, 
nem ragad, 25-30 perez múlva már rá 
is lehet ülni.

E festék teljesen alkalmas szoba 
padló festésre és bútor fényezésre, sőt 
felülmúlja az eddigieket, mert 20-30 
perc alatt száraz, vizzel mosható, a vas 
anyagon és pléh tetőn a rozsda képző­
dést megakt dályozza, Egyszeri befes- 
tás eltart 6 7 évig. Ezen mázak kilón­
ként is kaphatók nállam.

Az itt felsorolt munkálatokat a meg­
rendelt időre gyorsan és pontosan, fel­
ügyeletem alatt készíttetem.

Midőn a legpontosabb és lelkiisme 
retesebb kivitelű munkálatokról a u. kö­
zönséget biztosítom, egyben kérem szi­
ves bizalmával kitüntetni.

Magamat ajánlva vagyok tisztelettel
Debrecen 1906 március hó 3 án.

Szabó Sándor
, képesített kőműves mester
156-8-2.
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IVajat, XaiidzsirtVédjegy: ,Uorgemy<‘

A Liniment. Capsici comp.,
* Horgony- Pain - Expeller pótlék?

0bjZ?nytJt hizÍR«r, mely 
már több mint 36 er óta legjobb irdalom. 
osülapUÓ »lemet bizonyult kduvényeái, 
•wínál ea meghűléseknél bedörzsolée- 
teppcn használva.

t'IgjelmeztetéH. Silány hamisítványok 
mitó bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ védjegygyei es a Richter ozég- 
Jégyreesel ellátott dobozba van csomagolva 
Ara üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korosa és úgyszólván minden gyóev- 
«wtárban kapható. - FSrattár: TJr*k lézitf gyógyszerésznél, Budapastsa.

Richter gyógyszertára > 
“ »Arany oroszlánhoz“, Prágáién.
fÜHbchitnut S ara. Hlatmtzl iOU. jUk

teljesen pótol fózéshez, sütőshez ki­
tűnő, szagtalan szapora, kellemes kó­
ser kokues zsiroro. Könnyen emészt­
hető, cukor ós gyomorbajosoknak mo-

i au-
GYERMEKU5ZUE
csecsemők, lábbadozók.

gyomorbajosok részére.
fl legjobb alpesi fejet faríalmázza.
üyermeképolásril «tei mkuit NESTLÉ

■ logon ajánlható. Posta doboz (teljós 
m lyaöklgr) finom 5 50 kor. legfinomab 6 kor. * m

Húsvéti ssirt kérem ideje korán uisgr.ndilni,

Klein Sándor Tolcsva.
Bécs I, Biberstrasse 11

Mindenki, a ki bágyadtén 
és rosszul érzi magát

ideges ós akarat képtelen, 
Sanatogen által uj életked­
vet és életerőt kap Több 
mint 3000 tanár ós orvos 
kitűnő hatását elismerte 
Kapható minden gyógyszer 
tárban és drogériában. Ismer 
tetőst ingyen ós hérmentve 
küld Bauer cfc Co., Berlin S. 
W. 48 és a vezérképviselö 
C. BRADY, WIEN I

5 korona és több napikereset,

^ Kerestetnek minkét nembeli 

egyének gépünkön való kö- 
WL tésre, Egyszerű és gyors mun

ka egész éven, otthon vőg.'z- 
’'Oajtpí hoto. Nem kell előkészültéig. 
** Vj?“ távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk el. 
Hásimucka- kötőgép, társaság

Thos H. Whitlick és Tsa.
Budapest, IV. Havas- utca 3—26 s*.

Prága, Petereplatz 7—35.

A. közelgő lakásváltoztatások alkalmára szőnyeg

uj°DDai1 rendeztük be.

Futó ég nagy szőnyegek
Linóleumok és viaszos1
vásznak, gyönyörű válasz
tékban. Szövet és csipke1
függönyök. Agy és asz
talteritők. Paplanok, felülmúl minden más kölni-viz néven 

ismert pipere cikket.
BBáZiYSÓSBOSSZESZ SZAPPAN

a legkitűnőbb pipere-szappan.
BR ÁZA Y-S ÖSBOBSZBSZ

nélkülözhetetlen hiziszer, iSO-4-i

matracok. Torontáli sző
nyegekés beszterczebá-
nyai pokrőozok jutányos

szabott árakhoz. g-

Szőnyeg maradékok saját áron alól
108 x—21

rét akarna iaygyär résoéayíláPsaisAg,re esem
.Telefon: 216. Debreosen, Margit-fiirdő telep.
Ajánlja kitűnő abraktakarmányait:

HOrtflbálfV^ cukorerőtakarmány ára 10 korona 100 kgonként Debreczen vasúti állomásra szállítva, vagy helyben házhoz 
lUMUg J szállítva. Kiválóan alkalmas igás lovak, hízó marhák, hi zó ökrök és hízó disznók tukarakmányozisára. 

flphPAI'yPH** cukorerőtakarmány ára 10 korona 100 kgonként Debreczen vasúti állomásra állítva, vagy helyben házhoz. 
wVaiwll szállítva. Kizárólag tejelő marhák takarmányozására.

(1VÍÍ7PÍPIII“ cukorerőtakarmány, ára 9.— korona 100 kgonként Debrecen vasút állomásra szállítva, vagy helyben házhoz 
f veiVlwlIS szállítva. Igen alkalmas munkára nem fogott igás lovak és ökrök, guiyabeli-, tenyősz-bikák és tenyósz serté­

sek takarmányozására.
A tápértókért a gyár felelősséget vállal.
A gyár elárusítói :

Debreczenben : Deutsch Albert és fia Hatv«n-u. Honig Emil Vár u. 8. Várray János Mcszena u, Nagy Ferenc Cxegléd u. Balmazújváros: S ■: 1Lrf 
István. JOere'ske : Weisz Dezső. Érmlhdlyfalva. Grosz Lajos. Hajdúböszörmény : Reich Hermann fiai. Hajduszovát: Kun István gyógyszerész, 
msvdrda : Rosenblftlit Simon. Nagykároly : Kaufmann Ignác és fia, Czütrin Bemát. yagyiéta ; Klein Béla. Püspökladány: Payer Géza. Tiszafűrsd:

áőzcsépl Őké&zletck 2'|i-tól 12 líeröig, B€i)zii)ii)otorok,
9Bidl.Xi«IA.PJ»B!flIKK. Iád»-« linj • se- >-ia.

Aratógépek és igyíH Mezőgazdasági Gépek
Äk legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

gSjí, A Ma^y. Kir. Államvasutak Gépgyárának 
SgRlP V ezérügynökségénél

"\7"©uoi-läcÖ3ria.t 32
rjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk,

NESTLE

fkia
fiL/XJ
! I t }

m8R 1 r^í ■ mm

wamii§g§
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!APRÓ HIRDETKSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 

. szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott

I
szó 6 fillér.

• LevéM tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.

■ Apró hirdetések előre fizetendők.

,.^EBRECZESIM 
9 - rkeswtösögénok

és
< ?,dóhivaiaS áriak 
Tele fon snánv-t 

-1153.
ji. Tsw.vv’rcyt:WaWuaax3»**<*i#rVi%

JESlad&a.
Matt ágy

teljesen uj állapotban na­
gyon olcsón eladó. Két-
maiorn u. 17. szám alatt.

Kiadó bolt
helyisig lakással Csapó u 
28 fzám. Értekezhetni 
ugyanott és Piac u. 44 
szá n alatt.

Közönséges
nőmig posta könyv íél- 
irban kapható a Iriudóhi- 
vitalban. Csapó u. 10 sz

Sastakertben
a nagyerdei jáiásbarm.o- 
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jóvizü kuttal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szöllővel eladó, 
Értekezhetni Piac utca 
44 sz. ügyvédi irodában 

183-xlő.

Posta könyv
ajánlott levelekhez félár­
ban kapható a kiadóhiva- 
alban Csapó u. 10 ez.

32 éve.
Elsö-védjegry.

Évi gyártás 82 000 kerékpár

CM
I

lO

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Keszler A. Debreczen.

f sok millió előkelő
nrhöígy használja a vhághlrfi

FÖLDES-féle

MARGIT
CRÉM

kitűnő hatású dtckenőcsöt, mely
isirtalan, ártalmatlan s rögtön szépít.
A Földes-féle Marglt-Crésie gyorsan és biz­
tosan ható ártalmatlan szer szeplfik, máj- 
foltok, böratkák, pattanások, kiütések e min­
dennemű börbaj elles. A világ legelőkelőbb 
hölgyei használják és elragadtatással be­
szélnek annak páratlan és csodás hatásá­
ról. Egy tégely elhasználása után erről 
mindenki meg fog győződni, de óvakodni 

kell hamisítványoktól.
Ára; kis tégely I koroaa, nagy tégely 2 kor 
Warglt-szsppaa 70 Ilii. Msrglt-puder K. 120 
Margit-aroviz K. I —, Margit-fogpép K. I —.

Készíti: FÖLDES KELElEíi
győgyeseréss, ARADON.

6 Koronás rendelések bérmentve küldetnek
Kaptp'itó : tiatázs Ödön, Qrósz Nagy, ^ 
Ferenc, Jósa és Jóna drog. L. Kovácah j 
Nándor, Mihslovits J., Muraköz/László, j 
Ssilcz Ferencz gyógyszertárakban.

1906. március 25
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— Első debreceni ernyőgyár. ■
\ tavaszi ég nyári idéqyne
ajánlom dun választékú saját kószitmó- 

nyü raktáromat

j 60Ö- nap- ép csipke-ePnyíRben
dús választék, olcsó, szolid árak mellett.
Javítások és áthúzások gyorsan el­

készíttetnek.

fttierüler Soma
Ernyőgyárban. 134—10—7

Piac-utca 50. Szent-Anna-u sarkin.

Gazdáknak fontos»
A legegysze­
rűbb és leg 
megbizhatób 
Benzinmoto-
ok minden ___ _

vazda által,
Qizsgázott engedély nélkül üzembe helyezhetők, kapcso­
latban a legelismertebb jósáau cséplő-gépekkel, előnyö" 
árakon ős kedvező fizetési feltételek mellett szállít a

Kerkules-motorgryir
Budapest, V., Váci-ut 30.

Állandó nagy motorkiállitás. — Motor-ooéplőgépek minden­
kor üzemben láthatók. — Teljes jótálló* kitünő-mUküdésért.

Árlap ingyen. 124—x—7

Ha egéességes él hoisxa életű akar lenni, Igyák K. Impér

„Bépáti" gyégysarnytlylz®!
Magyarország giesshttblije! $

ize és gyógyhatása páratlan.
Gyógyjavaelat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek .^ennemmá 

aurutos mJgbeíegadósónél, köhögés, rekedtség, gyomor és ^bajokahtfyag hnrotos 
megbetegedései, máj- és vese, köszvőnyes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
1 lt. „Répátl“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: 1» ,,
l/s lt. „Répátl“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fiLár 
üvegeket visszavesszük: ' »

Főraktár Dabrecen és vidékére.

128-x 6.

Weisz Andor Csapé-n. I.
Telefon: 33!®

■kKiM5Bwz**reue-

I Két üzletem van már meginti
fő üzlet LÖWY F, Piac u. 24. Kistemplommal szembe.

Fő ©zikkeim:
Coetümre való női ruha szövetek, — Kockáé és csikós 
Blous szövetek. — Angol sima női ruha szövetek.

Újdonságok folyton érkeznek :
Most érkezett:

10000 mtr. francia delám ár ..... . 65 kr. 
10000 „ mosó delám ár.................... .... . 27 kr.
Clott Paplan két személyes.................... 2.95 kr.
Selyem, Clott és Kasmír Panlanokat mérték után is készítettek.

fiók-üzlet, FŐWY F. Maradék áruház Piac u‘ca 19 szám. 
Bika-száloda mellett.

Fő ezik kőim:
Kész alyek, szövetből és Kartonnból, — Kése 
Blousok, Szövetből, Selyemből, Batisztból és Kartonból.

Igen sok szövet, Delain, Batiszt és Karton maradékok,
a melyeket

ÉT db ■ a r 1»
lesznek eladva.

sm mm
111—x-10

Lőwy F. ezég,
v-y- vn anrTrirr'jKKVttitivoi

Lőwy F. ezég, Lőwy F. ezég, Lőwy F. ezég,
*■ kérem figyelni a őség felírásra.

Debrecen, nyomatott József könyvnyomdájában.


